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SEZIONE A - SCHEDA GENERALE FAMIGLIA

Questa sezione definisce la struttura della faraigiamite unaScheda Generalehe contiene tutti i componenti. La scheda
generale compare precaricata con i componenti éhgltano nella lista anagrafica comunale (LAC) aggiata e senza righe
vuote.

Ogni riga della tabella contiene un componente:vadaere la possibilita diggiungerenuovi componenti (aggiungere righe)
Prevedere quindi un pulsante "Aggiungi riga +" iadso sotto la Scheda Generale. La scheda puo raggie un numero
massimo di 12 righe, comprensive di componentuesel nuovi

In particolare, dovranno essere aggiunti alla fatidde persone che abitano stabilmente con la fdiaiger motivi di servizio
(colf, pensionanti...) perché partecipano ai consanergetici della famiglia.

A.4 - Le chiedero alcune informazioni riguardanti la Suafamiglia. Ci interessa elencare rapidamente tutti i compioietia
famiglia, perché ognuno, a seconda dell'eta, coadnmodo diverso alle spese energetiche dellagiaan Le leggero ad
uno ad uno i componenti che al momento risultab@nalgrafe comunale: dovrebbe gentilmente conferrsarabitano
ancora in famiglia e aggiungere eventuali nuovi ponenti.

Per il rilevatore:

chiedere conferma dell'identitali ogni persona, aiutandosi con il Nome e |'etéegificare sefa parte ancora della famigliaSe
una persona non abita pit con la famiglia (per se@#@one, trasferimento, decesso...) selezionare™N€él'ultima colonna; se
invece fa parte ancora della famiglia selezionag™nell'ultima colonna.

Una volta confermato un componente, chiedemelazione di parentela con la Persona di RiferimentPR)e igiorni di
assenza regolardurante l'anno 2017.

Per aggiungere un nuovo componente cliccare su itAgyj riga" e inserire tutti i dati.

La parentelaé sempre riferita alla Persona di Riferimento JPéhecomparira automaticamente preselezionata come prima
persona della Scheda Familiare coincide con l'intestatario della scheda anagrafiSe l'intestatario anagrafico non fa piu
parte della famiglia (separazione, decessda.xelezione della Persona di Riferimento passacméticamente al primo
individuo maggiorenne successivo della lista

Chiedere la relazione di parentela aiutandosi coome della PR, ad esempiGhe parentela ha rispetto a MaPto

| giorni di assenzasi riferiscono ai casi in cui un componente, dueih2017, ha vissuto in un’abitazione diversaqieesta con
una certa regolarita, per esempio due giorni aisgha oppure tutta la settimana tranne il weekemghure il periodo delle
lezioni a scuola o all’'universita. Non vanno coresii i giorni di vacanza né i viaggi di lavoro, seno occasionali.

Aggiungere le persone, anche se non parentig vivono nella famiglia per motivi economici,exl colf, badanti, persone in
affitto o subaffitto, anche se non li consideranmponenti della famiglia. Non € necessario indidatero nome .

Leggee: "Consideri adesso le eventuali persone che vivoitoaimente con la famiglia anche se non sono parent
collaboratori domestici, badanti, persone in affitb, anche se non li considerate componenti dellagkanilnfatti anche loro
contribuiscono ai consumi energetici della famighi@n & necessario indicare il loro nome".

An.1 An.2 An.3 An.4 An.5 An.6 An.7 An.8
Numero Cognome e Sesso | Eta PR Relazione Se nel 2017 ha vissuto in
d'ordine Nome (persona di di un’abitazione diversa con Conferma
riferimento) | parentela| regolarita (ad es. tutti i weekend,l'individuo
con PR 0 per seguire I'universita)

indicare ilnumero totale di
giorni. Non considerare le

vacanze.

1 menu a | |_|_|_|| preselezionata menu a L] radio
tendina tendina button si/no

2 [ |||

|_I_| |||

12 || |||

Il nome delle variabili contiene il numero d'ordin&' dell'individuo che va da 1 a 12: A<numero ddare>1...n, fino a 12
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individui, ad esempio la terza colonna (il sesseeca: A1.3, A2.3,...A12.3

An.1 - Numero d'ordine: range 1-12 (precaricato)

An.2 - Cognome e Nome (precaricato)

An.3 - Sesso: 1=Maschio, 2=Femmina (precaricato, meneralina per i nuovi componenti)
An.4 - Eta (calcolata in anni compiuti in base a Datd distema e Data di nascita) Precaricata.

Le variabili An1-An4 compaiono precaricate con gli individui della fishnagrafica e non possono essere modificate.
An.5 - Persona di riferimento: pulsante on/off, a currigponda un valore 0/1. Uno solo per famigliaplilsante di PR deve

inizialmente comparire "on" automaticamente nelgardell'intestatario anagrafico. Se l'intestataamagrafico non
appartiene piu alla famiglia, la selezione del pP&ssa automaticamente all'individuo successivo ritaggne.

An.6 - Relazione di parentela: (menu a tendina).

- PR = Persona di MferiMENTO ..........uviiieeee ettt e et e e e e e 1
- CONIUGE/CONVIVENLE AEI PR ....eiiiiiiiiiieeeeeeee ettt e e e e e e e e e e e e s e e s s e ennnnnreaeeees 2
- ascendente del PR o del suo coniuge/conviveetat(e, suocero, NONNO €CC.) ............ceeuueee 3
- figlio di PR 0 del SUO CONIUGE/CONVIVENTE eeeiiiiiieieieii et 4
- altro parente del PR o del suo coniuge/convivente

(fratello/sorella, nipote, cognato/a, JENErO/NUBITEL) ..........ccuueeeieeiiiirrreees i e e e eieneeeees 5
= @MICO COBDITANTE ......eeieeiiiiiii et e oo et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e s e e e annnennennes 6
- collaboratore domestico convivente e altri ad@etservizi della famiglia ..............cco oo 7
- persona in affitto, subaffitto, pensionanti €ifim...............ccccoii 8

> SOFT: il coniuge o il convivente (2) non pud avEfiéA minore di 14 anni
» SOFT: la differenza di eta tra genitore e figli@fpie 1-4 e 2-4):
- se il genitore & maschio, la differenza di eta @diglio/a non pud essere minore di 13 o maggidr 75
- se il genitore &€ femmina, la differenza di eta ddiglio/a non puo essere minore di 13 o maggidr 55
An.7 - Giorni di assenza dall'abitazione: (range 0-365)

An.8 - Conferma componente: 1=Si, 2=No
Se una persona non fa piu parte della famigliareelezionato No, ma la riga rimarra visibile.

Per il rilevatore: conferma definitiva della schedanerale; dopo la conferma non potra piu esserdifivata.
[0 Confermo che i dati inseriti sono corretti (lasgh non potra essere piu modificata)

A.5 - Cominciamo a parlare dell'abitazione, per con@steonsumi di energia della sua famiglia. E' apywo che a
rispondere sia un componente della famigka informato su questi argomenti. Posso continuare con lei?

- PROSEGUE la persona al telefono .........ccceeeeciieiienn, 1 vai a sezione 1

- la persona al telefono chiede un appuntamentsestesso ... 2 vai a Scheda Appuntamento
- passa un altro COMPONENEE ..........ceermmmmmmmm e eeeeeeeeeeneeaannnn. 3 VAl @ S€ZIONE 1

- il componente adatto non € in casa.......emmeeeereeeeeeene...... 4 Vai @ Scheda Appomento



Allegato CEF_3 al Capitolato Tecnico

SEZIONE 1 - CARATTERISTICHE DELL'ABITAZIONE

Per tutti.

1.1- Cominciamo con alcune domande sulla sua abitazim quale tipo di abitazione vive la sua fanaigli

- casa unifamiliarec@asa, casale, villa o villet}a..............ceeeeeeeeeeennn.

- casa plurifamiliare o a schieraaga, casale, villa o villetja

- appartamento a piano terra, seminterrato o giafgato ..................
- appartamento a un piano iNtermMedio .......ceueeeeeeeeerrerierieereeeeeennnns
- appartamento all'ultimo piano...........ccceeeee e

1.2 -In quale anno & stato costruito 'immobile in civie?

Per l'intervistatore: Se necessarieggere le modalita di risposta

-dopo il 2009.......ccoi e 1

- negli anni Duemila (2000-2009) ..........ccceeeen 2

- negli anni Novanta (1990-1999)................... 3vaial3
- negli anni Ottanta (1980-1989) .........ccc....... 4

- negli anni Settanta (1970-1979) .........cc......b vaia 1.4
- negli anni Sessanta (1960-1969) ..........ccc....6

- negli anni Cinquanta (1950-1959).........cc.....7

-prima del 1950.. ... e 8

e 110] 0 o TSR 9

Se 1.2=3 (anni Novanta).
1.3— Puo indicarmi se & stato costruito :

-trail 1994 el 1999 ... 1
-tra 1990 €l 1993.... i e 2
(0] 0 =T o IS 3

Se 1.2=5 (anni Settanta).
1.4— Puo indicarmi se & stato costruito:

-trail 1977 € i1 1979 ooeiiieei e, 1

-tra il 1970 € i1 1976 ..ovviieeeiiieeeieeee e, 2

O 0101 0 50 I 3
Per tutti.

1.5 -A quale titolo la sua famiglia occupa l'abitazi@ne

- affitto 0 subaffitto ..........cccveeiiiiiieenne 1

- proprieta, comproprieta o riscatto.................2

S USUFTULEO wooeeeiiiceee e 3

(Yo X0 | - (V1] (o R 4
SUPERFICIE

e 4.

1.6- Qual e la superficie dell’abitazione a dispasia della sua famigliaonsideri la superficie interna (calpestabile), poesi
i bagni, le cucine, i vani accessori ed esclusiriazzi, i balconi e le pertinenze quali cantirudfitte, box, posti auto.
Escluda eventuali spazi condivisi con altre famigl utilizzati esclusivamente per lavoro.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerdPer spazi utilizzati esclusivamente per lavorat@ndono studi
professionali, laboratori o altri ambienti dell’&datione che non siano destinati in alcun modo athuosliari.

-metri quadrati.........ceeeeeeeeierieeeeee l..]. |_|(range 10-700, soft 50-180)
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1.7 -Quante stanze ci sono in casa, a disposiziona sigdl famiglia?
Comprenda anche cucine, bagni, mansarde abité&ehaaby, taverne ed escluda corridoi, ingresstjmpenze non
abitate quali cantine, soffitte, box, posti autcesdntuali stanze condivise con altre famiglieitizaate esclusivamente
per lavoro.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerePer stanze utilizzate esclusivamente per lavoitesndono studi
professionali, laboratori o altre stanze dell’abibae che non siano destinate in alcun modo sansiifri.
Una stanza con angolo-cottura va conteggiata corumiga stanza.

- NUMEr0 STANZE.....eeiiiiiiiiiieiieeeeeee s |..]. |(range 1-15)

» SOFT: Se 1.6/1.7> 60 (dichiarano un numero esiguo dnge rispetto ai metri quadri dell’abitazione).
» SOFT: Se 1.6/1.7<10 (dichiarano un numero eccessivstalize rispetto ai metri quadri dell’abitazione).

1.8 —La sua abitazione dispone di

Si No
A - cantina 1 2
B - solaio o soffitta 1 2
C - box auto o posto auto di pertinenza dell'abitazione 1 2
D - balcone o terrazzo 1 2
E - giardino privato 1 2
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INFISSI LEGNO

1.9- Parliamo ora delle finestre della sua abitazigee valutare la dispersione del calore.
Nella sua abitazione ci sono finestre aafissi in legnd? Consideri anche le porte-finestra.
Consideri il materiale di cui sono fatti esternateegli infissi, indipendentemente dal materiale cansono fatti all'interno:
non consideri ad esempio le finestre che hannesniinterni di legno, ma esternamente sono di acoialluminio o PVC
(plastica.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere Consideri anche le porte-finestra, i lucernai aprib le finestre che
affacciano su cortili interni, scale condominialaltri spazi all'interno dell’edificio. Non considde vetrate fisse che non
si aprono. Lgorta-finestra & una porta munita di vetri che da una casa p&retcesso a terrazze, balconi o giardini.

Sl ettt 1
[0 USRS 2 vaia 1.12 (infissi alluminio)
Se 1.9=1.

1.10 - Pu0 indicarmi il numero di finestre in legno a set® del numero di ante apribili? Questo fornisca umisura
approssimativa della dimensione delle finestre.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereLe ante sono le vetrate apribili di una finestiag ciascuno dei battenti che
si aprono esternamente o internamente.

A - finestre con un'anta ............cccceeveiccccnnee |_|_|(range 0-99)
B - finestre con due ante ....................commeenno.|_|_| (rANgeE 0-99)
C - porte-finestra con un’anta............ccccceee.... |_|_|(range 0-99)
D - porte-finestra con due ante .....................|_|_|(range 0-99)

E - TOTALE |_|_|(range 1-99) Visualizzare il totale, non modifidabi
» SOFT: se 1.10E >(1.7*3) (dichiara piu di 3 finestre peasza).
1.11- Quante delle finestre e porte-finestra con infiséegno hanno vetri doppi/triplvetrocamer3?

- numero finestre...........ccoeveeeccivivcereee e, |_|_|(range 0-99)

> HARD: sel.10E < 1.11 (il numero di finestre con vetri dofipli € superiore al totale di finestre).

INFISSI ALLUMINIO

Per tutti.

1.12- Nella sua abitazione ci sono finestre aaissi in acciaio o alluminid? Consideri anche le porte-finestra.
Consideri il materiale di cui sono fatti esternateeqli infissi, indipendentemente dal materiale aan sono fatti
allinterno.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere Consideri anche le porte-finestra, i lucernai aprib le finestre che

affacciano su cortili interni, scale condominialaltri spazi all'interno dell’edificio. Non considde vetrate fisse che non
si aprono. Lgorta-finestra & una porta munita di vetri che da una casa pegrt@tcesso a terrazze, balconi o giardini.

R £ [0 T 2 vaial.l5

Se 1.12=1 (ha finestre con infissi in acciaio/alini).
1.13 -Puo indicarmi il numero di finestre in acciaio/atflunio a seconda del numero di ante apribili?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerd:e ante sono le parti apribili di una finestrayéiascuno dei battenti che si
aprono esternamente o internamente.

A - finestre con un'anta .........ccceeeeveveerccceennnns |_|_|(range 0-99)
B - finestre con due ante ....................commmmen...|_|_| (rANgeE 0-99)
C - porte-finestra con un’anta............ccccceeee... |_|_|(range 0-99)
D - porte-finestra con due ante .....................|_|_|(range 0-99)
E -TOTALE......oo et |_|_|(range 1-99) Visualizzare il totale, non modifidabi
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» SOFT: se 1.13E >(1.7*3) (dichiara piu di 3 finestre peasza).

1.14 -Quante delle finestre e porte-finestra con infissicciaio/alluminio hanno vetri doppi/trigietrocamerd)
-numero fiNestre........cccoiiiiiiiieeee |..|_|(range 0-99)

> HARD: sel.13E < 1.14 (il numero di finestre con vetri dofipli € superiore al totale di finestre).

INFISSI PLASTICA

Per tutti.

1.15- Nella sua abitazione ci sono finestre adfissi in plastica (PVC)? Consideri anche le porte-finestra.
Consideri il materiale di cui sono fatti esternateeqli infissi, indipendentemente dal materiale aon sono fatti
allinterno.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere: Consideri anche le porte-finestra, i lucernai aprib le finestre che
affacciano su cortili interni, scale condominialalri spazi all'interno dell’edificio. Non considde vetrate fisse che non
si aprono. Lgorta-finestra & una porta munita di vetri che da una casa pegrt@tcesso a terrazze, balconi o giardini.

el £ [0 T 2 vaial.l8

Se 1.15=1.
1.16 -Puo indicarmi il numero di finestre in plastica (EVa seconda del numero di ante apribili?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereLe ante sono le parti apribili di una finestra,&cmascuno dei battenti che si
aprono esternamente o internamente.

A - finestre con un'anta ........cccceeeevevveeccmeennnns |_|_|(range 0-99)
B - finestre con due ante.....................commmmn--..|_|_| (rANgeE 0-99)
C - porte-finestra con un’anta............cccceee..... |_|_|(range 0-99)
D - porte-finestra con due ante .....................|_|_|(range 0-99)
E -TOTALE......oo e |_|_|(range 1-99) Visualizzare il totale, non modifidabi

> SOFT: se 1.16E >(1.7*3) (dichiara piu di 3 finestre peasza).
1.17- Quante delle finestre e porte-finestra con infisplastica (PVC) hanno vetri doppi/tripli?
- NUMEro fiNESIe......ccccciiieeeeee e |..|_|(range 0-99)
» HARD: sel.16E < 1.17 (il numero di finestre con vetri dofiyipli € superiore al totale di finestre).

» SOFT:se (1.10e + 1.13e + 1.16€) > (1.5*3) (dichiara memplesso piu di 3 finestre per stanza.

ESPOSIZIONE

Per tutti.
1.18 —Quanti sono i lati della sua abitazione esposgstrno?

1 | o (o T 1
AU et ———— 2
(T o T o S 3

Visualizzare un numero di righe pari alla rispostia 1.18.
1.19 -Per ciascuno dei lati esposti all'esterno, pudcanni se @revalentementeesposto a Nord, Est, Sud o Ovest?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerdJdn lato &€ espostoldord se non € mai illuminato direttamente dalla luck de
sole; & esposto dast se € illuminato dal sole nelle prime ore del mattiino a mezzogiorno circa; € espostSua se |l
sole é presente da mezzogiorno fino alle primedetgpomeriggio ed & esposto @destse il sole arriva nel pomeriggio.
Per l'intervistatore: E’ prevista una sola rispostaper ciascun latq

Nord Est Sud Ovest Non so
A- primo lato esposto (il lato piu esteso) 1 2 3 4 5
B- secondo lato esposto 1 2 3 4 5
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C- terzo lato esposto 1 2 3 4 5

SEZIONE 2- IMPIANTI E DOTAZIONI

RISCALDAMENTO CASA

Per tutti. Non visualizzare 2.1A (impianto centzakto) se abita in casa/villa unifamiliare (1.1=1).
2.1 - Parliamo ora del riscaldamento della casa. Gt di sistema di riscaldamento € presente nellaabitazione? Consideri
tutti gli impianti/apparecchi di cui dispone, and®enon li usa mai, purché siano funzionanti

Si No
A - impiantocentralizzato ad uso di piu abitazioni (incluso teleriscaldargnt 1 2
B - impiantoautonomoa uso esclusivo dell'abitaziofimpianto a caldaia, termostufe, 1 2
termocamini, pompe di calore collegate ai termagifgolare termico ecc.)
C - apparecchsingoli per scaldare singole stanze, fissi o port@tdimini tradizionali,
climatizzatori caldo/freddo a pompa di calore, steftc.) 1 2

Help in linea 2.1(A) 1l teleriscaldamentoé un moderno sistema di riscaldamento per pitaibii che produce calore in
una grande centrale e lo distribuisce, tramite zigva interrate, anche a chilometri di distanza.

Help in linea 2.1(B): L'impianto autonomo & un impianto che riscalda solo I'abitazione dritisisce il calore in piu
stanzedella casa, ad es. impianti collegata ai termosifiome caldaie, termostufe, termocamini, pompe alore,
impianto solare termico ecc.

In particolare:

- untermocamino € in genere chiuso davanti da vetri termici eritlistsce il calore in pit ambienti tramite un ciitou
collegato ai caloriferi. Pud essere anche utiliazar produrre acqua calda e per cucinare e p@eeasche collegato
all'impianto di riscaldamento gia esistente;

- latermostufa € una stufa dotata di un apposito sistema peiiige il calore negli altri ambienti; pud anchegurre
acqua calda; leermocucina & una cucina solitamente a legna, che producegaraneamente acqua calda per tutti
gli usi dell'abitazione e per i termosifoni;

- i climatizzatori a pompa di calorecollegati ai termosifoni. Sono apparecchi in graioiscaldare e di raffrescare la
casa e possono anche produrre acqua calda sarimpampe di calore trasferiscono energia termicardasorgente
a temperatura piu bassa (aria, acqua, suolo) anbreate a temperatura superiore (I'abitazione).

Help in linea 2.1(C): Sono esempi dipparecchi singoliper scaldare la casa:

- il camino tradizionale: & aperto davanti e scalda solo il locale dovello@ato;

- il camino ventilato: & in genere chiuso davanti e scalda solo il lodalee é installato, grazie alla presenza di undolan
o0 altro dispositivo posto all'interno;

- le pompe di calore caldo/freddo sono apparecchi in grado sia di riscaldare cheffliescare un ambiente e possono
anche produrre acqua calda sanitaria. Funzionamavetso un motore elettrico posto al di fuori @dlitazione. Le
pompe di calore trasferiscono energia termica @asangente a temperatura piu bassa (aria, acoola) suun ambiente
a temperatura superiore (I'abitazione). Non comsigiel le pompe di calore collegate ai termosif¢devono essere
considerati come impianti autonomi).

» SOFT:2.1A=1 e 2.1B=1 (sistema centralizzato e impianitbaomo).
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Se 2.1c=1.

2.2 Puo indicarmi con precisione quali apparecchi dingmssiede™Non consideri eventuali apparecchi che non funziome
piu.

Si No

APPARECCHIFISSI:
C - climatizzatori caldo/freddo fissi (a pompa di calore) 1 2
D - altri apparecchelettrici fissi 1 2
E - stufe tradizionali (a legna, pellets o altre biomasse) 1 2
F - camini tradizionali o ventilati (a legna, pellets o albiemasse) 1 2
G - stufe fisse a metano 1 2
H - stufe fisse a GPL 1 2
APPARECCHPORTATILI:
| - climatizzatori caldo/freddo portatili (a pompa di calore) 1 2
L - apparecchelettrici portatili (stufette, termoconvettori, termoventilatori gcc 1 2
M - stufe portatili a GPL(bombole) 1 2
N - stufe portatili a cherosengétrolio) 1 2

Help in linea 2.2(C)-2.2(l): Le pompe di calore caldo/freddosono apparecchi in grado sia di riscaldare che di
raffrescare un ambiente e possono anche produjumaalda sanitaria. Funzionano attraverso un rmaeattrico posto

al di fuori dell'abitazione. Le pompe di caloredferiscono energia termica da una sorgente a tetyearpitu bassa
(aria, acqua, suolo) a un ambiente a temperatyrarisue (I'abitazione). Non consideri qui le pongdealore collegate

ai termosifoni (devono essere considerati comeantpautonomi).

Help in linea 2.2(F):1l camino tradizionale & aperto davanti e scalda solo il locale dovell®cato; il camino ventilato:

€ in genere chiuso davanti e scalda solo il lodale € installato, grazie alla presenza di unaolard altro dispositivo
posto all'interno.Lebiomassecomprendono la legna da ardere, i pellets di ledmacarbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

Help in linea 2.2(H): Le stufe a GPL/cherosenecon accensione elettrica, devono essere considdemahe Stufe a
GPL/cherosene e non come apparecchi elettrici.

» HARD: 2.1c=1 e tutti No alla 2.2 (ha riscaldamento cguparecchi singoli ma non indica nessun apparecchio)

Creare la variabile2.2contache conta le risposte positive alla 2.1 e 2.2 tgyaglo da zero e non contando la 2.1C. ‘

Se 2.1A=1.
2.3— Il suo impianto centralizzato funziona tramitketiscaldamento?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerell teleriscaldamento € un moderno sistema di riscaldamento per piu
abitazioni che produce calore in una grande centalo distribuisce, tramite tubazioni interratactze a chilometri di

distanza.
B =] ISP 1
S 10 e ———————————— 2

Se 2.1A=1 (centralizzato).
2.4a- Come ¢ alimentato il suo impianto centralizzat@P caso di piu fonti di alimentazione, facciarifmento a quella
prevalente. La prego di consultdrpunto 3 dell’allegato alla lettera che le abbiamo inviato.

Se 2.3=1 (teleriscaldamento).
Come é alimentato il suo impianto centralizzattetriscaldamentd Si riferisca al combustibile o fonte di alimeritae
che viene usata per produrre il calore. La pregmdsultardl punto 3 dell’'allegato alla lettera che le abbiamo inviato.

- metano di rete, gas di re@s€luso GPL..............oooo e 1
o = 151 ] o PP 2
- GPL bombole, Cisterne 0 di rete.......uuuuviiiieiieieieiee e 3



Allegato CEF_3 al Capitolato Tecnico

- energia elettricéinclusa pompa di Calore) ...............eeeimmmccneveviiieieeeeen. 4.
- legna, pellets o altre biomag@eclusi rifiuti).............ceeeeeviiiiiiiiiioennn. 5
= BNEIGIA SOIAIE... ettt e e e e —————— 6
S I0MN SOluiiiiiiiiiiie e 7

Help in linea 2.4a(5):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpelidegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

SOFT: se ha il teleriscaldamento e risponde eneedgdtrica precisare che ci serve il combustibile.

Se 2.1b=1 (autonomo) vai a 2.4a (fonte autonom®R.8b=2 vai a 2.5 (acqua calda).

Se 2.1b=1 (autonomo).
2.4b -Come é alimentato il suo impianto autonomo? Nebdad piu fonti di alimentazione, faccia riferimerg quella prevalente.

- metano di rete, gas di re@s€luso GPL............oooiiiiiiiiiieeeee 1
o = 1o ] o T TP 2
- GPL bombole, cisterne 0 di rete.......uuuuviiieiiiiiieeieee e 3
- energia elettricéinclusa pompa di Calore) .............uveeee e eceveveneneeneeeenn 4.
- legna, pellets o altre biomag@eclusi rifiuti).........ccccccvveviiiieiiiiicccee e, 5
= BNEIGIA SOIAIE. .. cie et it e e ——————— 6
L1100 T PP 7

Help in linea 2.4b(5):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpelidegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

ACQUA CALDA
Per tutti.
2.5 -La sua abitazione dispone di acqua calda? Comsidene gli scaldabagno e gli altri apparecchidlingdj riscaldamento
dell'acqua.
Sl e 1
1[0 TR UPPRRT 2 vai al calcolo di 2.7conta.

Se 2.5=1. Se abita in una casalvilla unifamiliatel&=1), NON visualizzare 2.6a (impianto centralizzper piu abitazioni).
2.6 -Quale sistema di riscaldamento dell'acqua € pteseglla sua abitazione? Se dispone di piu sisteoansideri tutti,
purché funzionanti, anche se non li usa mai.

Si No
A - impiantocentralizzato per piu abitazioni (incluso teleriscaldamento) 1 2
B - impiantoautonomo che fornisce acqua cal@atutta la casa(caldaia, impianto solare,
pompa di calore) Esclusi apparecchi che fornisceal la cucina o singoli bagni. 1 2
C - apparecchi singoli (scaldabagni ecc.) che foomssolo la cucina o solo singoli bagni 1 2

Help in linea 2.6(A): Il teleriscaldamentoé un moderno sistema di riscaldamento per piaabiti che produce calore in
una grande centrale e lo distribuisce, tramite zigva interrate, anche a chilometri di distanza.

» HARD: 2.5=1 e (2.6a=2 e 2.6b=2 e 2.6c=2) (ha I'acqua @lda non indica nessun impianto).
» SOFT: 2.6a=1 e 2.6b=1 (sistema centralizzato e impianitbaomo).
» SOFT: 2.6a=2 e 2.3=1 (ha il teleriscaldamento per riscaiidento casa ma non ha centralizzato per l'acqudajal
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Se 2.6¢=1.
2.7- Puo indicarmi la tipologia di scaldabagno o daatqua di cui dispone?

—_

C - a pompa di calore

D - altri scaldabagni/scaldacqua elettrici
E - a metano/gas di rete

F - a gasolio

G-aGPL

H - a legna, pellets o altre biomasse

PRrRPRRPRPRPO
l\)l\)l\)l\)l\)l\)g

Help in linea 2.7(H): Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpeliéegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

» HARD: 2.6c=1 e (2.7c=2 e 2.7d=2 e 2.7e=2 e 2.7f=2 e 2.Z@=2.7h=2) (ha impianti singoli ma non li indica).

Creare la variabile2.7contache conta le risposte positive alla 2.6 e 2.7 tgyaglo da zero e non contando la 2.6C. |

Snodo.
Se 2.1b=1 e 2.6b=1 (autonomo casa & autonomo acygaia 2.8(coincidente).
Gli altri con 2.7conta>0 vanno a calcolo di Casaga@.

Se 2.1b=1 e 2.6b=1 (autonomo casa & autonomo acqua)

2.8- Ha detto di avere un impianto autonomo per daidamento della casa: si tratta dello stesso impiper il riscaldamento

dell'acqua?
S ettt ———————— 1
S0 et ————— 2

Calcolo Casa_acqua:

e Casa_acqua=1 se 2.1a=1 e 2.6a=1 (centralizzato casntralizzato acqua);

» Casa_acqua=1 se 2.1b=1 e 2.6b=1 e 2.8=1 (autonoasa & autonomo acqua e coincidenti);

» Casa_acqua=2 se 2.1b=1 e 2.6b=1 e 2.8=2 (autonoasa & autonomo acqua e NON coincidenti);
» Casa_acqua=2 tutti gli altri.

Snodo.
Se 2.1a=2 e 2.6a=1 (non centralizzato casa e céimpato acqua) vai a 2.9 (teleriscald. acqua)
Gli altri con 2.7conta>0 vanno a 2.11(aria condin&ta).

Se 2.6a=1 e Casa_acqua=2 (centralizzato acqua ecoamcide con casa).
2.9 - Il suo impianto centralizzato per l'acqua caldazfana tramite teleriscaldamento?

Per lintervistatore: Se necessario, leggerell teleriscaldamento € un moderno sistema di riscaldamento per piu
abitazioni che produce calore in una grande centalo distribuisce, tramite tubazioni interrataclze a chilometri di

distanza.
B =] ISP 1
B [0 T 2

2.10a -Come € alimentato il suo impianto centralizzatoljpequa calda? Cortesemente risponda anche se mtifizza mai.
Nel caso di piu fonti di alimentazione, faccia nifeento a quella prevalente.

- metano di rete, gas di re@s€luso GPL............ooooiiiiiiiiieeee
R = 151 ] 1o PP
- GPL bombole, cisterne 0 di rete.......uuuueeieieiiiiiieiee e
- energia elettricéinclusa pompa di calore)
- legna, pellets o altre biomadgeclusi rifiuti)
= BNEIGIA SOIAE. .. ettt it e e e e e e r——————
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Help in linea 2.10a(5):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpalidegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

» SOFT.:2.4a=2.10a, esclusa modalita 7 (ha impianto centralipzaer casa & acqua con la stessa alimentazione
ma gli impianti non coincidono)

Snodo.
Se 2.6b=1 e Casa_acquaf&utonomo e non coincide con riscaldamento casag ?al0b (alimentazione autonomo).
Gli altri vanno a 2.11 (aria condizionata).

Se 2.6b=1 e Casa_acqua=2 (autonomo e non coin@deiscaldamento casa).

2.10b -Come é alimentato il suo impianto autonomo pegla calda? Cortesemente risponda anche se ndilizaumai.
Nel caso di piu fonti di alimentazione, faccia rifieento a quella prevalente.

- metano di rete, gas di re@s€luso GPL..............oo o 1
o = 15 ] o 1 PP PESER 2
- GPL bombole, Cisterne 0 di rate........uuueeeiiiiiiiiieieee e 3
- energia elettricéinclusa pompa di Calore) ...............eeeemmmmeceeveniiiiieeeeen. 4.
- legna, pellets o altre biomag@eclusi rifiuti).............eeeeviiiiiiiiiiocnnn, 5
= BNEIGIA SOIAIE. .. et s e 6
L 1161 0 15 F P PP PP O PP PP PPPPPPTTT 7

Help in linea 2.10b(5):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itp@lidegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

» SOFT.:2.4b=2.10b, esclusa modalita 7 (ha impianto autonomogasa & acqua con la stessa alimentazione ma
gli impianti non coincidono)

12
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ARIA CONDIZIONATA

Per tutti.

2.11 -Se non ha climatizzatori caldo/freddo fissi (2.2¢e@2ortatili (2.2i=2).
La sua abitazione e dotata di almeno uno dei séigdispositivi per il condizionamento dell'aria ?
Non consideri i ventilatori, ma faccia riferimergdutti gli impianti funzionanti, anche se non iaumai.

Se ha climatizzatori caldo/freddo fissi (2.2c=1partatili (2.2i =1).
Non visualizzare le corrispondenti risposte 2.1fls50) 0 2.11e (portatile) e imputarle a Si.

Oltre ai climatizzatori caldo/freddo a pompa diazalche ha indicato prima per scaldare la casajgutes almeno uno dei
seguenti dispositivi per il condizionamento delb& Non consideri i ventilatori, ma faccia riferinte a tutti gli impianti
funzionanti, anche se non li usa mai.

Si No
A - impiantocentralizzato o autonomadi raffreddament@er l'intera abitazione o per piu
abitazioni, distribuisce aria fresca in piu ambieieila casgesclusi climatizzatori multisplit
a pompa di calore)

B - condizionatori singoli (solo freddo) fissi pgingole stanze

C- condizionatori (solo freddo) portatili

D - climatizzatori singoli caldo/freddo fisper le singole stanzg¢a pompa di calore)
E - climatizzatori caldo/freddo portatili (a pompacdilore)

=
N

R R R
NN NN

» SOFT: 2.11a=1 e 2.11b=1 (condizionatori fissi & sistementralizzato/autonomo).

» HARD: 2.11d=1 e 2.2c=2 (ha climatizzatori caldo/freddssii ma aveva detto di NON possederne);

» HARD: 2.11d =1 e 2.1c=2 (ha climatizzatori caldo/freddssf, ma aveva detto di NON avere apparecchi singmlil
riscaldamento)

> HARD: 2.11e=1 e 2.2i=2 (ha climatizzatori caldo/freddortatili, ma avevano detto di NON possederne);

» HARD: 2.11e =1 e 2.1c=2 (hanno climatizzatori caldo/fredubrtatili, ma avevano detto di NON possedere
apparecchi singoli per il riscaldamento)

Creare la variabile2.11contache conta le risposte positive alla 2.11, parteddazero. |

Snodo.

Se 2.4ab=4 & 2.11a=1 (centralizzato/autonomo eiettper casa & centralizzato/autonomo per condiaimento) vai a
2.12(coincide).

Altrimenti vai a calcolo di Casa_aria.

Se 2.4ab=4 & 2.11a=1 (centralizzato/autonomo adna&lihtazione elettrica per casa & centralizzato/aoton per

condizionamento).

2.12 - (Se 2.4a=4) Ha detto di avere un impianto centralizzato alimmtmta energia elettrica per il riscaldamento dsila
abitazione. E' lo stesso impianto che forniscél'aondizionata a tutta la sua abitazione?

(Se 2.4b=4) Ha detto di avere un impianto autonomo alimentatenargia elettrica per il riscaldamento della sua

abitazione. E' lo stesso impianto che forniscéal'@ondizionata a tutta la sua abitazione?

Calcolare Casa_aria:

e Casa_aria=1 se 2.12=1 (centralizzato/autonomo pEsace acqua coincidenti);

» Casa_aria=2 se 2.12=2 (centralizzato/autonomo pEsace acqua non coincidenti).

» Casa_aria=1 se 2.2c=1 e 2.11d=1 (climatizzatorigati caldo/freddo fissi per casa e per l'aria);
» Casa_aria=1 se 2.2i=1 e 2.11e=1 (climatizzatoridaifreddo portatili per casa e per l'aria);

» Casa_aria=2 tutti gli altri che hanno 2.11conta>0.
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APPARECCHI A BIOMASSE

Imputazioni alla 2.13 senza visualizzare le comisgenti righe:
-se 2.2e=1 (stufa tradizionale) imputare 2.13c=1;

-se 2.2f=1 (camino tradizionale) imputare 2.13a=1;

-se 2.7h=1 (scaldabagno a biomasse) imputare 2.13e=

Per tutti.

2.13 -Se 2.2e=1 0 2.2f=1 0 2.7h=1 (ha apparecchi singdiiomasse per scaldare casa/acqua).
In aggiunta ai caminetti, stufe o scaldabagno myfcati, la sua abitazione € dotata di altri appaneper scaldare la casa,
I'acqua o per cucinare che funzionamtegna, pellets o altre biomas&e
Consideri tutti gli apparecchi funzionanti, anckensn li usa mai

Per l'intervistatore: Se necessario, leggetd_e biomasse comprendono la legna da ardere, itpeliéegna, la
carbonella, la sansa, i gusci di mandorle/nocagleetera

Per tutti gli altri.
La sua abitazione € dotata di apparecchi che foamioa legna, pellets o altre biomasseer riscaldare la casa, I'acqua o
anche per cucinare? Consideri tutti gli apparefiaizionanti, anche se non li usa mai

Per lintervistatore: Se necessario, leggereLe biomasse comprendono la legna da ardere, itpelle legna, la
carbonella, la sansa, i gusci di mandorle/nocagleetera

Si No

A- camino tradizionale, camino ventilato 1 2
B- termocamino collegato ai termosifqisclusi camini ventilati) 1 2
C- stufa tradizionale, stufa ventilata 1 2
D- termostufa o termocucina, collegata ai termosifencluse stufe ventilate) 1 2
E- scaldabagno/scaldacqua singolo 1 2
F- caldaia autonoma collegata ai termosifg@siclusi gli impianti centralizzati condominiali o

teleriscaldamento) 1 2
G- forni, cucine e altri apparecchi per cucin@recine economiche, barbecue a carbonella ecc.) 1 2

Help in linea 2.13(A): Il camino tradizionale € aperto davanti e scalda solo il locale dove llocato. Uncamino
ventilato € in genere chiuso davanti e scalda solo il lodalee € installato, grazie alla presenza di undol@ro altro
dispositivo posto all'interno.

Help in linea 2.13(B):Un termocamino € in genere chiuso davanti da vetri termici eritiigisce il calore in piu ambienti
tramite un circuito collegato ai caloriferi. Pucsese anche utilizzato per produrre acqua calda eymnare e pud essere
anche collegato allimpianto di riscaldamento gitsente.

Help in linea 2.13(D): Latermostufa & dotata di un apposito sistema per distribuicalibre negli altri locali; pud anche
produrre acqua calda. fermocucina & una cucina solitamente a legna, che producecmuraneamente acqua calda per
tutti gli usi dell'abitazione e per i termosifoni

» HARD: 2.13a=1 e 2.2f=blank,2 (ha camini tradizionali, man aveva detto di averli).

» HARD: 2.13c =1 e 2.2e=blank,2 (ha stufe tradizionali, nen aveva detto di averli);

» HARD: 2.13e=1 e 2.7h=blank,2 (ha scaldabagni a biomass®non aveva detto di averli);

» HARD: 2.13b=1 e 2.1b=2 (ha camini collegati ai termosifoma non aveva detto di avere un impianto autonomo)
» HARD: 2.13d=1 e 2.1b=2 (ha stufe collegate ai termosifimai non aveva detto di avere un impianto autonomo)
» HARD: 2.13f=1 e 2.1b=2 (ha caldaie collegate ai termosifma non aveva detto di avere un impianto autojomo
» SOFT: 2.4b=5 e 2.13b=2 e 2.13d=2 e 2.13f=2) (autonomaacadiomasse ma non indica nessun apparecchio a
biomasse collegato ai termosifoni; soft perché gisiribuirsi in altro modo)
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SERVIZI

Imputare 2.14a=1 (metano) senza visualizzarla se:
-2.2g=1 (stufe fisse a metano riscaldam casa)
-2.4ab=1 (centralizzato/autonomo riscaldam casaetano)
-2.7e=1 (scaldabagni/scaldacqua a metano)
-2.10ab=1 (centralizzato/autonomo acqua calda d#ame)
Imputare 2.14a=2 se abita in Sardegna (Regione=2800za visualizzarla.

Per tutti.
2.14 —La sua abitazione dispone dei seguenti servizi?

A - metano di rete, gas di retescluso GPL di rete)

B - GPL di rete, aria propanata di rete

C - impianto solare termiceeécluso impianto ibrido

D - impianto fotovoltaico

E - impianto solare ibrido (termico-fotovoltaico)

F - altro impianto a energia rinnovabile per la produzi di energia elettrica
(impianto eolico ecc.) 1 2

RPRrRRRPRO
I\)I\)l\)l\)l\)g

Help in linea 2.14(B):1l GPL di rete & in genere diffuso nelle zone non ancora raggidatla rete del metano.

Help in linea 2.14(C):L’impianto solare termico € un dispositivo per la produzione di acqua caldalore per
I'abitazione, composto da pannelli che assorb@relgia del sole e la trasmettono a un accumulaterda immagazzina
per utilizzarla al momento del bisogno.

Help in linea 2.14(D):L’impianto fotovoltaico € un dispositivo per trasformare I'energia solamnergia elettrica, senza
l'uso di alcun combustibile, composto da uno ogatinelli che contengono sostanze, che generanodi&tse esposte
alla radiazione luminosa.

Help in linea 2.14(E):L'impianto solare ibrido &€ composto da pannelli che assorbono I'energiaddiele produce
contemporaneamente energia elettrica e termica.

Help in linea 2.14(F):Gli impianti eolici generano I'energia elettrica sfruttando I'enedgavento.

> HARD: (2.14c=1 0 2.14e=1) e 2.1a=2 e 2.1b=2 e 2.6a=2 @22 (impianto solare termico o ibrido e assenza di
centralizzato/autonomo di riscaldamento abitazioreecqua).

» HARD: 2.14a=1 e 2.14b=1 (presenza metano di rete e GREté);

» SOFT: (2.14c=1 0 2.14e=1) e 2.6a=2 e 2.6b=2 (impianto seltermico o ibrido e assenza di sistema
centralizzato/autonomo di riscaldamento acquay);

» SOFT: (2.14c=1 0 2.14e=1) e 2.1a=2 e 2.1b=2 (impiantoaseltermico o ibrido e assenza di sistema cenuzatiz o
autonomo di riscaldamento abitazione);

Se 2.14f=1.
(200 bytes)

La sezione 2 ¢ bloccata e non sara piu possibildificarla.
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SEZIONE 3 - RISCALDAMENTO DELL’ABITAZIONE

Snodo.

Se 2.2conta=0 (non ha riscaldamento della casajpv@ezione 4 (acqua calda).
Se 2.2conta=1 (unico) vai a calcolo della 3.0 (uwigrevalente)

Se 2.2conta>1 (multipli) vai a 3.1 (prevalente)

UNICO O PREVALENTE

Se 2.2conta>1. Visualizzare solo le risposte positiella 2.1 (esclusa 2.1c) e 2.2.
3.1 -Torniamo a parlare nel dettaglio del riscaldametdtla casa. Tra i sistemi di riscaldamento chenkécato, quale utilizza
prevalentemente o considera pit importante (anem®s lo utilizza mai)?

- impiantocentralizzato ad uso di piu abitazioni (incluso teleriscaldam@nt.............cccceeeeeenn. 1
- impiantoautonomoa uso esclusivo dell'abitaziofimpianto a caldaia, termostufe,
termocamini, pompe di calore collegate ai ternmsif solare termico ecc.).......ccvvvvevvvrcmeee. 2

- climatizzatori caldo/fredd@issi (a pompa di Calore)............cooovicciiiviiiiiiie e 3
- altri appPareCChi ElettridiSSI. ......coii i 4

- stufe tradizionali (a legna pellets 0 altre biOMAaSSE)........uuuuriiiiiiiiiiiiiiiieeee e 5
- camini tradizionali (a legna, pellets 0 altre biomasse)..........coooiiiiiiiiiiiiiiieee e 6

- stufefissea metano
- stufefissea GPL

- climatizzatori caldo/freddportatili (a pompa di calore)..........ccccueviiiiiiiiiiiiiiiieeeee s 9

- apparecchi elettrigiortatili (stufette, termoconvettori, termoventilatori cc..........cccvvvveeeee... 10
- stufeportatili @ GPL(DBOMDOIE).........coviiiiieiieiii i et r e e e e e e e e e e e e e e s e e e nannes 11

- stufeportatili a cherosen@Etrolio) ............cooociiiiiiiiii e 12

Creare la variabile 3.0 (impianto unico/prevalente)l <testo mobile 3.0> abbinato:

= 3.0=1 se 2.1a=1 e 3.1=blank,1 < l'impianto centralizaa

= 3.0=2 se 2.1b=1 e 3.1=blank,2 < l'impianto autonomo>;

= 3.0=3 se 2.2C=1 e 3.1=blank,3 < il climatizzatore fisa pompa di calore >
= 3.0=4 se 2.2D=1 e 3.1=blank,4 < apparecchio elettriiss0>

= 3.0=5 se 2.2E=1 e 3.1=blank,5 < stufa a legna/biomasse

= 3.0=6 se 2.2F=1 e 3.1=blank,6 < caminetto>

= 3.0=7 se 2.2G=1 e 3.1=blank,7 < stufa fissa a metano>

= 3.0=8 se 2.2H=1 e 3.1=blank,8 < stufa fissa a GPL>

= 3.0=9 se 2.2I=1 e 3.1=blank,9 < il climatizzatore patile a pompa di calore>
= 3.0=10 se 2.2L=1 e 3.1=blank,10 < gli apparecchi el@tmportatili>

= 3.0=11 se 2.2M=1 e 3.1=blank,11 < la stufa portatile &G >

= 3.0=12 se 2.2N=1 e 3.1=blank,12 < la stufa portatilecherosene>
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Snodo.

Se 3.0=1,2 e 2.4ab=4 (centralizzato/autonomo attréléa) vai a 3.2(pompa di calore)
Se 3.0=1,2 e 2.4ab =1-3, 5-7 (centralizzato/autoaa@itra fonte) vai a 3.4(diffusione)
Se 3.0=3-12 vai a 3.5 (anno)

PREVALENTE: POMPA DI CALORE

Se 3.0=1,2 e 2.4ab=4 (centralizzato/autonomo alitatena energia elettrica).
3.2- (Se2.2conta=1 e 3.0=1,ZJorniamo a parlare nel dettaglio del riscaldamelaita casa. testo mobile 3.8 alimentato a
energia elettrica, funziona con una pompa di c&lore

(Se 2.2conta>1 e 3.0=1,2%}esto mobile 3.9 alimentato a energia elettrica, funziona conpmapa di calore?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere: Le pompe di caloresono apparecchi in grado sia di riscaldare che di
raffrescare un ambiente e possono anche produltaaalda sanitaria. Funzionano attraverso un maai@ttrico posto

al di fuori dell'abitazione. Le pompe di caloredferiscono energia termica da una sorgente a tetysarpiu bassa
(aria, acqua, suolo) a un ambiente a temperatyerisue (I'abitazione).

= Sl e 1
S [0 TSRO 2 vaia Snodo
110 0 IR0 PP PUPR PO 3 vaia Snodo
Se 3.2=1.
3.3- Si tratta di una pompa di calore:
- ad aria(incluse pompe aria/acqua)............eeeeeeeeeeieeeeaaaanannnnn. 1
- (o = (oo |1 I- U UUUURPR PR 2
- A terrenO@eotermMIC . ... .ueveei i 3
o 110] 0 T o TP PTTPPTTR 4

Per lintervistatore: Se necessario, leggere:Le pompe di calore trasferiscono energia termicauiga sorgente a
temperatura piu bassa (aria, acqua, suolo) ad lmeata a temperatura superiore. Una pompa di caldraria estrae
calore dall'aria esterna all’abitazione; una poragaacquaestrae il calore dallacqua da un fiume, un lagdacsotto
terra; una pompa di caloeeterreno estrae il calore dal terreno attraverso appostiazioni.

Snodo.
Se 3.0=1,2 (centralizzato/autonomo) vai a 3.4(dbsizione).
Se 3.0=3-12 (altro impianto/apparecchio) vai a 3uaifo).

PREVALENTE: DISTRIBUZIONE

Se 3.0=1,2 (centralizzato/autonomo). Possibili figposte.
3.4 - Se2.2conta=1 (unico) e 3.0=1,2.
Torniamo a parlare nel dettaglio del riscaldamelgtita casa. testo mobile 3.8 come diffondel calore nella casa?

Se 2.2conta>1(multiplo) e 3.0=1,2.
Questo impianto come diffondlecalore nella casa?

A- con termosifoni adiatori 80 ACHUA) .....eeeviiiiiiiiiieie e 1

B- con convettori ad ari@etti di aria calda forzati) ...........cccccoeiiiiiiiiiie 2
C-conun sistema a pavimento o per pareti, battiscopa(ieggianti radianti, a radiazione)....... 3.
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PREVALENTE: ANNO

Se 2.2conta>0 (hanno riscaldamento casa).

3.5-

Se 3.0=1,2.

Puo dirmi a quale anno risale l'impianto?

Consideri I'anno del sistema di riscaldamento nel@mmplesso, senza considerare eventuali cambiadiemgoli pezzi,
singoli termosifoni o altri terminali. Nel casoéni sia stata cambiata la caldaia, consideri I'atelta nuova caldaia; tenga
conto che il passaggio da un tipo di combustibileia altro (ad es. da carbone a gas) di solito cotapa sostituzione
della caldaia.

Se 2.2conta>1 and 3.0=3-12.
Puo dirmi a quale anno risale questo sistema/apglaic? Se possiede piu apparecchi, consideri qak#autilizza
prevalentemente.

Se 2.2conta=1 and 3.0=3-12.
Torniamo a parlare nel dettaglio del riscaldamelgtita sua abitazione. Pud dirmi a quale anno ris@sto mobile 3.9?
Se possiede piu apparecchi, consideri quello dliezat prevalentemente.

A-ANNO ..ttt mmneee LIl Vaia3.7(uso) (range soft 1960-2018)
1

» SOFT: Eta dellimpianto (3.5) superiore ad eta del'immie(1.2&1.3&1.4).

Se 3.5b=1 (non so)

3.6—

Puo dirmi almeno quanti anni ha?

- 1-2 anni (2017-2018)........cuuvvrrrrreerrmmmmmm e ennenns 1
- 3-4 anni (2015-2016) ......cccevvvvrereerrmmmmmm s 2
-5-6 anni (2013-2014) ....ccccvvvvvviieierrmmmmam e 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......cceeeeeeiiiieeeeeeeee e 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....ccceveeeviirvierieeeeniinnns 5
- 15-19 anni (1999-2003) ....ccccvveeeeiiviereeeeeeinennn 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) .........ccceeeeenneee 7
S NMON SO ettt 8
> SOFT: Se I'anno dell'impianto espresso in classi € paEnte ad anno dell’immobile.

PREVALENTE: ORARIO

Se 2.2conta>0 (hanno riscaldamento casa).

3.7-

Durante i mesi invernali, con quale frequenzhzath questo impianto/apparecchio?
Per favore consideri il numero di ore stabilito gajolamento condominiale.

- tutti i giorni 0 quasi (6 0 7 gg a settimana).......................... 1
- qualche giorno a settimana (3, 4 0 5 gg a seti@na............. 2
- circa una volta a settimana (1 o 2 gg a settiana............. 3
- meno di 4 volte al mese (1, 2 03 gg al MeSe).ccc..veeeeeeenenn. 4
- solo occasionalmente (meno di 10 volte all'anna)............. 5
1>V PP PR PP PP PPPPRON 6

Se 3.7=1,2,3 vai a 3.8 (orari).

Se 3.7=4,5,@3.0=1,2 vai a 3.9 (regolazione).

Se 3.7=4,5,& 3.0=3-12 e 2.2conta=1 vai a 3.13(investimenti).

Se 3.7=4,5,@ 3.0=3-12 e 2.2conta>1 vai a 3.11(impianto ausil@ri

Se 3.7=1,2,3 (uso frequente).

3.8-

(Se 3.0=1)n una giornata invernale, in media, per quanteaseceso?
Per favore consideri il numero di ore stabilito gajolamento condominiale.

(Se 3.0=2-12)n una giornata invernale, in media, per quantecaseceso? Consideri anche le giornate in cui nessa
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casa e faccia una media.
Nel caso di pit apparecchi dello stesso tipofarisca a quello che utilizza prevalentemente oadmesidera principale.

Per l'intervistatore : Indicare “1” se utilizzato meno di un'ora; indicd@ se non viene mai acceso in quella fascia arari
A- durante la mattinatra le 5 e le 13, numero ore |_| ¢ange 0-8, soft 0-5)
B- durante il pomeriggiatra le 13 e le 21, numero ore |_| tange 0-8, soft 0-7)

|

C- durante la nottera le 21 e le 5, numero ore... tange 0-8, soft 0-2)

» HARD: 3.9a + 3.9b+ 3.9c = 0 (usa il riscaldamento duratdesettimana ma lo accende zero ore al giorno).

Snodo.

Se 3.0=1,2 vai a 3.10 (termostati)

Se 3.0=3-12 e 2.2conta=1 vai a 3.13 (investimenti).
Se 3.0=3-12 e 2.2conta>1 vai a 3.11 (impianto aaisd).

PREVALENTE: REGOLAZIONE

Se 3.0=1,2.

3.9- Il suo sistema di riscaldamento prevede la pdgaikli regolare la temperatura degli ambiemitomaticamente attraverso
termostati o termovalvole? Non consideri eventtigder che regolano I'orario d’accensione ma nomsemtono di
regolare la temperatura.
Per l'intervistatore: Se necessario, leggere:Non consideri la regolazione manuale, tramite dientpsti o telecomandi
per I'accensione e lo spegnimento”
S0 i e 2 vai a Snodo.

Se 3.9=1. Sono possibili piu risposte.

3.10 -Come regola la temperatura di riscaldamento dellacasa? Sono possibili piu risposte.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerain termostato giorno/notte prevede la possibilitanpostare una diversa
temperatura per il giorno e per la notte. Sono aesganche le regolazioni della temperatura trammigemanopola.

- con uno o piu termostaiinclusi termostati giorno/notte e cronotermostati)....... 1
- tramite valvole termoStatiCNe ............veeeviiiii 2

Snodo.
Se 2.2conta>1 vai a 3.11 (ausiliario)
Se 2.2conta=1 vai a 3.13 (investimenti)

SISTEMA AUSILIARIO

Se 2.2conta>1.

3.11-
(Se 2.2conta=2) Ha detto in precedenza che la sua abitaziormgatadanche ditesto mobile 3.8 per riscaldare la casa.
Durante i mesi invernali, con quale frequenzaz#di questo sistema?

(Se 2.2conta>2) Ha detto in precedenza che la sua abitaziormgatadanche di altri sistemi per il riscaldaredaa
Pensando al sistema o apparecchio che utilizzagasso, puo indicare con quale frequenza lo wilizrante i mesi

invernali?

- tutti i giorni o quasi (6 0 7 gg a settimana).................ooeeeeevcevvnvvvnnnnnnnnn 1.

- qualche giorno a settimana (3,4 05 gg a Sat@NA........cueveveeeeerieeeeeeennnnnnn, 2

- circa una volta a settimana (1 0 2 gg a settimana...........ccccccvvveeeeeeereenennn. 3

- meno di 4 volte al mese (1, 203 gg al MESE).cecuvvvvvvrriveeeereeeieeeeee........ N8 @ 3.13(investimenti)

- solo occasionalmente, quando serve (meno di k8 &yanno) ................... Bai a 3.13(investimenti)

S 0= L PP PPUPTUTTTPTT &vai a 3.13(investimenti)
Se 3.11=1-3.

3.12 -In una giornata invernale, in media, per quangeabigiorno € acceso questo sistema di riscaldarderz prego di
considerare l'intero arco di 24 ore.
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Per l'intervistatore: se I'utilizzo & inferiore a un’ora, indicare 1

- numero ore |_|.(tange 1-24, soft 1-15)

» HARD: 3.12=1,2,3 3.13= 0 (usa i sistemi ausiliari durante la settin@ama li accende zero ore).

INVESTIMENTI

Se 2.2conta>=1.
3.13- Nel corso deglultimi cinque anni ha fatto degli investimenti per ridurre le spesestaldamento della sua casa? Ad

esempio: modifiche del sistema di riscaldamentstitszione della caldaia con una piu efficientestgozione di porte,

finestre, infissi, applicazione di termostati owaé termostatiche, isolamento termico dell’abitas ecc..

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereconsideri solo le spese per lavori che hanno détetmuna riduzione dei

costi del riscaldamento. Consideri anche evensipase effettuate a livello condominiale, se fateperiodo in cui gia

viveva nell'abitazione.

.................................................................. 2 vai a 3.15(futuro)

Se 3.13=1. Possibili piu risposte.
3.14- Quali investimenti ha fatto? Sono possibili pgposte.

A- sostituzione dellgaldaia con una piu efficientead alto rendimento, a condensazione €cc.)...................... 1
B- sostituzione di uno o pigpparecchi singolicon modelli piu efficienti (ad alto rendimento)........................ 2

C- passaggio da singoli apparecchi a un impianto @mION. ..............ooiiiieiiiiiiee e
D- installazione di impianti ad energia rinnoval{fmpe di calore, impianti a biomasse, pannellasatcc) 4
E- rifacimento o modifiche del sistema di distribuzodtel caloretérmosifoni, tubi ecg.

o0 sostituzione di altri componenti dell'impiardbriscaldamento ............ccccviiiiiiiicceece e
F- applicazione di termostati, valvole termostatichepatabilizzatori del calore ..............ccceeemvvviiveieeeieeeeeee,
G- isolamento termico pareti e/o soffitto/pavimentd'@dRitazione ............ccccceeeeeeii i
H- sostituzione di porte, finestre, infissieframenti in PVC, doppi VEtri €CC.).......cooiiiciiiiiiiiiiiiieeie e e 8

= 1 o T 9

Se 2.2conta>=1.

3.15-

Se 3.13=1.
Ha pensato di farelteriori_investimenti per ridurre le spese di riscaldameldlla sua casa?
Non consideri la semplice sostituzione di impiaetieriorati 0 non pit funzionanti.

Se 3.13=2.
Ha mai pensato di fare degli investimenti per midde spese di riscaldamento della sua casa?
Non consideri la semplice sostituzione di impialetieriorati 0 non piu funzionanti.

- ha in programma di farli appena posSibil€ - .ccveeeeeeiieiiiiieeee, 1

- ¢ci ha pensato ma non li ha fatti perché troppE@®..........cccovvveeeiiiiiieeeeninns 2 vaezione 4

- ¢ci ha pensato ma non li ha fatti per altri motivi

(ad es. perché dipendono da decisioni condominiali)...........ccccceevvrvivenrnn. 3vai aiser 4

- non pensa che Sian0 NECESSAl ........uicccrccccceeeeeeeeeeee e A VAT @ SEZIONE 4
- non ci ha Mai PeNSALO/NON.SO........uuuiiiiiiiiiiiiieei e 5 vai a sezione 4

Se 3.15=1.Risposta unica.
3.16- Qual ¢ il principale investimento che ha in peogma di fare?

- sostituzione dellgaldaia con una piu efficientea@ alto rendimento, a condensazione €cC.)...........ccceeunnnns 1
- sostituzione di uno o pigpparecchi singolicon modelli piu efficienti (ad alto rendimentQ) .......................... 2

- installazione di impianti ad energia rinnovali@mpe di calore, impianti a biomasse, pannellasotcc)... 4
- rifacimento o modifiche del sistema di distribuzoshel caloretérmosifoni, tubi ecg.

0 sostituzione di altri componenti dell'impiantoricaldamento .............cceiiiiiii e
- applicazione di termostati, valvole termostatictepatabilizzatori del calore ............ccoeemmeeein,
- isolamento termico pareti e/o soffitto/pavimentd'dBitazione ...............coooiiiiiiiiiii i
- sostituzione di porte, finestre, infissieframenti in PVC, doppi Vetri €CC.)......ccooviiiiviiiiiiieeeee e e, 8

K- |11 (o TR 9
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SEZIONE 4 - RISCALDAMENTO DELL’ACQUA

Snodo.

Se 2.7conta=0 (non ha riscaldamento acqua) vaiad®e 5 (aria condizionata).

Se ha impianto centralizzato/autonomo solare teomigbrido (2.14c=1 o0 2.14e=1 0 2.4ab=6 0 2.10ab=@) a 4.1.

Se non ha solare termico o ibrido (2.14c=2 e 2.12e=2.4ab diverso da 6 e 2.10ab diverso da 6) echfa>1 vai a 4.6
(prevalente)

Se non ha solare termico o ibrido (2.14c=2 e 2.12e=2.4ab diverso da 6 e 2.10ab diverso da 6) ecdfa=1 vai al calcolo di
4.0 (unico/prevalente).

IMPIANTO SOLARE TERMICO (CENTRALIZZATO/AUTONOMO)

Se 2.4ab=6 0 2.10ab=6 0 2.14c=1 o 2.14e=1) (hamapianto solare per casa o0 acqua)
4.1— Ha detto in precedenza di possedere un impiaateeggia solare. L'impianto fornisce esclusivameawtgua calda per uso
sanitario oppure riscalda anche la casa?

- fornisce esclusivamente acqua calda........... 1
-riscalda anche lacasa ............oovvieeeecc e 2

4.2 -Qual e la superficie complessiva dei pannellixkadferimento all'ingombro complessivo dei peringlil tetto.

- meno di 2 metri quadrati ...........cccvieeeeeeennn. 1
- da 2 metri quadratia meno di 4 .........coeeee.. 2
- da 4 metri quadrati a meno di 6
- 6 metri quadrati ed oltre ..............c e

4.3- Quanto é grande il serbatoio di accumulo delliantp?

o 1001 0 [o o LIS TO N 1
- da 50 litri a meno di 100

-da 100 litria meno di 200 ............e.s o eeenn. 3
- 200 litri @d OTE ..eieeceeee e e 4
O 0101 4 50 IR 5

4.4— Ha riscontrato un risparmio sulle spese pesdaidamento dell'acqua?

=S MO0 ..o 1
-si, abbastanza..........cccocceeeeeiiieeee, 2
=T R oo Lo o OSSP 3
- NO, PEr NIENLE ....coee i 4
e 1[0 ] =0 P 5

Se ha un impianto solare che riscalda anche la ¢dsh=2). Altrimenti vai a Snodo.

Se 4.1 =2 (I'impianto solare riscalda anche la casa
4.5 -— Ha riscontrato un risparmio sulle spese pasdaldamento dell’abitazione?

= ST, MO0 . 1
- si, abbastanza.............cccoe e, 2
=T R oo Lo o SO 3
- NO, PEr NIENLE ...coeev i 4
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Snodo.
Se 2.7conta>1 vai a 4.6 (prevalente)
Se 2.7conta=1 vai al calcolo di 4.0 (unico/preva@n

UNICO O PREVALENTE

Se 2.7conta>1. Visualizzare solo le risposte positiella 2.6 (esclusa 2.6¢) e 2.7.
4.6 -Parliamo ora in maggiore dettaglio del riscaldamel@ll’acqua. Tra i sistemi di riscaldamento detiaa che ha indicato,
guale utilizza prevalentemente (o considera pitoirtgnte)? Risponda anche se non lo utilizza mai.

- sistemacentralizzato per piu abitazioni, inclusteleriscaldamenta........................ 1
- impiantoautonomo per tutta la casa (caldaia, impianto solare, podigalore) ....2
- scaldabagni/scaldacqua elettrigg@mpa di calore...........cccveeeeveiiiiiieeeeiiiieiiins 3..
- altri scaldabagni/scaldacqBERIIICI .............oooviiiiiii e 4
- scaldabagni/scaldacquaretanadgas di rete.........ccccovveiiiieiiiiiiiiceeee e 5
- scaldabagni/scaldacqua@aASOlio............cccouuuuiiiiiiiiiii e 6
- scaldabagni/scaldacqUESEL ............ooooi i 7
- scaldabagni/scaldacqudegna, pellets o altre biomasse...........cccovvceeeeeeeeennnnnn. 8

Creare la variabile 4.0 (impianto unico/prevalemter I'acqua calda) e il <testo mobile 4.0> abbinato
- 4.0=1se 2.6a=1 e 4.6=blank,1 <l'impianto centralizzato>
- 4.0=2se 2.6b=1 e 4.6= blank,2 <l'impianto autonomo>
- 4.0=3se 2.7c=1 e 4.6= blank,3 <gli scaldabagni a pongp&alore>
- 4.0=4se 2.7d=1 e 4.6= blank,4 <gli scaldabagni eletitric
- 4.0=5se 2.7e=1 e 4.6= blank,5 <gli scaldabagni a metgas>
- 4.0=6se 2.7f=1 e 4.6= blank,6 <gli scaldabagni a gasepli
- 4.0=7se 2.7g=1 e 4.6= blank,7 <gli scaldabagni a GPL>
- 4.0=8se 2.7h=1 e 4.6= blank,8 <gli scaldabagni a legpallet...>

Snodo.

Se 4.0=1,2 e 2.10ab=4 e Casa_acqua=blank,2 (ceimtzato/autonomo ad elettricita e non coincide codsa) vai a 4.7
(pompa di calore)

Altrimenti:

- se 4.0=1-8 e Casa_acqua=blank,2 (qualsiasi imfamon elettrico non coincidente) vai a 4.9(anno)

- se 4.0=1-2 e Casa_acqua=1 (impianto central/aotoon non elettrico coincidente) vai a snodo primd.dil(ausiliario)

PREVALENTE: POMPA DI CALORE

Se 4.0=1,2 e 2.10ab=4 e casa_acqua=blank,2 (cemtrato/autonomo ad elettricita e non coincide copdsa)

4.7 -
Se 2.7conta=1.
Parliamo ora in maggiore dettaglio del riscaldamel@ll’acqua. festo mobile 4.8 alimentato a energia elettrica,
funziona con una pompa di calore?

Se 2.7conta>1.
<testo mobile 4.9 alimentato a energia elettrica, funziona conpmmpa di calore?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere:Le pompe di caloresono apparecchi in grado sia di riscaldare che di

raffrescare un ambiente e possono anche produluaa@lda sanitaria. Funzionano attraverso un raai@ttrico posto
al di fuori dell'abitazione. Le pompe di caloredferiscono energia termica da una sorgente a tetysarpiu bassa
(aria, acqua, suolo) a un ambiente a temperatyerisue (I'abitazione).

Sl ettt 1

[0 PO UPRUPPR 2 vaia4.9(anno)

B 010 ¢ 1R TS UPRRPPP 3 vaia4.9(anno)
Se 4.7=1.

4.8- Si tratta di una pompa di calore:
- ad arialincluse pompe aria/acqua)........cccveeeeeeeeeeeeeeeeeeeneninnn 1
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- (o = (oo |1 I- U UUUUUUP PR 2
- A terrenO@eotermMiC . ... .ueeee e 3
S NIOMN SO ittt 4

Per lintervistatore: Se necessario, leggere:Le pompe di calore trasferiscono energia termicaugia sorgente a
temperatura piu bassa (aria, acqua, suolo) ad lmeata a temperatura superiore. Una pompa di caldraria estrae
calore dall'aria esterna all’abitazione; una poragaacquaestrae il calore dallacqua da un fiume, un lagdacsotto
terra; una pompa di caloeeterreno estrae il calore dal terreno attraverso appostiazioni.

PREVALENTE: ANNO

Se 4.0=1-8 e non coincide con riscaldamento casa.

4.9 -

Se 4.0=1,2.
Puo dirmi a quale anno risaf¢esto mobile 4.02

Se 4.0=3-8.
Puo dirmi a quale anno risat¢esto mobile 4.02 Se possiede piu di un apparecchio dello stegspdonsideri quello che
utilizza prevalentemente o che considera principale

A= ANNO ..ttt |__|_IVRi a Snodo (range soft 1970-2018)

» SOFT: anno dellimpianto (4.9) precedente all'anno defifnobile (1.2&1.3&1.4).

Se 4.9b=1(non sa).
4.10 —Puo dirmi almeno se ha:

- 1-2 anni (2017-2018).......c.cuvvvrrrrreerrmmmmmm e ennenns 1
- 3-4 anni (2015-2016) .....ccccvvvvveeeeremmmmmm s 2
-5-6 anni (2013-2014) ....cccvvvvvrineieermmmmmm s 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......cccevvveeiiiieeeeeeeee e 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....ccccveeeeiiivireeeeeeeeennn 5
- 15-19 anni (1999-2003) ....ccccvveeeeirvierieeeeeinennn 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) .........ccceeeeennnee 7
S NMON SO ettt 8

» SOFT: eta dell'impianto (4.10) superiore ad eta dell'imbile (1.2&1.3&1.4).

Snodo.
Se 2.7conta>1 vai a 4.11 (ausiliario).
Se 2.7conta=1 vai a Snodo.

SISTEMA AUSILIARIO

Se 2.7conta>1.

411 -

(Se 2.7conta=2) Ha detto in precedenza che l'abitazione & datatae dtesto mobile 4.0, non scelto come prevalente
per il riscaldamento dell’acqua. Durante I'annap cuiale frequenza utilizza questo sistema?

(Se 2.7conta>2) Ha detto in precedenza che l'abitazione € datathe di altri sistemi per il riscaldamento dekjaa.
Pensando all'apparecchio che utilizza piu spessojrlicare con quale frequenza lo utilizza durdateno?

- tutti i giorni 0 quasi (6 0 7 gg a settimana).......................... 1
- qualche giorno a settimana (3, 4 0 5 gg a seti@na............. 2
- circa una volta a settimana (1 o 2 gg a settiana............. 3
- meno di 4 volte al mese (1, 2 0 3 gg al MeSse)..cc..ueeeeeeeeenn. 4
- solo occasionalmente (meno di 10 volte all'anna)............. 5
11 L PO OTPRRRTRI 6
Snodo.
Se il riscaldamento dell’acqua non coincide conljuéi riscaldamento casa vai a 4.12(investimenti).
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Altrimenti vai a Sezione 5. |

INVESTIMENTI

Se 4.0=1-8 e non hanno impianti coincidenti cocaldamento casa.
4.12 -Nel corso deglultimi cinque anni ha fatto degli investimenti per ridurre le spesgstaldamento dell’acqua come, ad
esempio, sostituzione di un impianto vecchio cetesi piu moderni, ecc.?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereConsideri solo le spese per lavori che hanno dhita@to una riduzione dei
costi del riscaldamento dell'acqua.

Consideri anche eventuali spese effettuate a divedhdominiale, purché abbiano determinato unaziiche dei costi del
riscaldamento dell’acqua.

Nel caso in cui viviate nell'abitazione da menaiique anni, faccia riferimento soltanto al periaiidempo in cui avete
effettivamente vissuto nell’abitazione.

1o SO 2 vai a 4.14(intenzioni)

Se 4.12=1. Possibili piu risposte
4,13 -Quali investimenti ha fatto?

Per l'intervistatore : Sono possibili pitl risposte.

A- passaggio da un impianto di riscaldamento cénpato a uno autoNOMO .........ccceveeennn... 1
B- passaggio da singoli apparecchi a un impiantorewho che rifornisce

l'intera abitazione di acqua Calda ......ceeeeiiiiiiiiiii e 2
C- sostituzione dellgaldaia con una caldaia piu efficiente (ad alto rendimgnto............. 3
D- sostituzione di uno o piscaldabagni/scaldacqua singolton modelli

pit efficienti (ad alto rendimento) .........ccoooeiiiiiiii i ————— 4
E- installazione di impianti ad energia rinnovalfp@nnelli solari,

impianti a biomasse , POMPE di CAlOIE ECC.) wmmmuruurrrrririiiiiiiiireiirrieeaeeees e e sersereeeeeeeeees 5
F- rifacimento o modifiche del sistema di distribuzé dell’acqua calda (tubazioni)

o0 sostituzione di altri componenti dell'impiantO........ccccceeeeeei i, 6
LT | o R TRPRPPP 7

4.14 -Se ha gia fatto investimenti (4.12=1).
Ha pensato di farelteriori investimenti per ridurre le spese di riscaldamel@l’'acqua?
Non consideri la semplice sostituzione di impiatgieriorati o non piu funzionanti.

Se non ha fatto investimenti (4.12=2).
Ha mai pensato di fare degli investimenti per nidde spese di riscaldamento dell'acqua?
Non consideri la semplice sostituzione di impialgieriorati o non piu funzionanti.

- ha in programma di farli appena posSibil€ - cvveeeeeeeiiiiiiieeee 1
- ¢ci ha pensato ma non li ha fatti perché troppE@®..........cccovveeeiviiiieeeennnns 2 vaezione 5
- ¢ci ha pensato ma non li ha fatti per altri mofad es. perché dipendono

da decisioni condominiali) 3 vai a sezione 5
- non pensa che Sian0 NECESSAl .......uviccccccccceeeeeeeeeiee e A VAT @ SEZIONE 5
- non ci ha Mai PeNSALO/NON.SO........uuuiiiiiiiiiiiieiee e 5 vai a sezione 5

Se 4.14=1. Risposta unica
4.15 -Qual ¢ il principale investimento che ha in pragnaa di fare?

Per l'intervistatore : & prevista una sola risposta

- passaggio da un impianto di riscaldamento cénpatio a UNo autoNOMO .............evveeeeeeeeen. 1
- passaggio da singoli apparecchi a un impiantorewrho che rifornisce
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l'intera abitazione di acqUa Calda .......cccaaeiiiiiiiiiiiiiiia e 2
- sostituzione dellgaldaia con una caldaia piu efficiente (ad alto rendimgnio................ 3
- sostituzione di uno o pigcaldabagni/scaldacgqua singotion modelli

piu efficienti (ad alto rendimento) .........ccoeeieiiiiii i ———— 4
- installazione di impianti ad energia rinnovalgi@nnelli solari,

impianti a biomasse , POMPE di CAIOIE ECC.) wmmmm.nuuurrrrrriiiiiiniiiiiierieeeeeeeeeesseseeeeneenenees 5
- rifacimento o modifiche del sistema di distribmzé dell’acqua calda (tubazioni)

0 sostituzione di altri componenti dell'impiantQ........ccccceeeeeeiiii e 6
K- 111 o T USSR 7

SEZIONE 5 - ARIA CONDIZIONATA

Snodo.

Se 2.11conta=0 vai a Sezione 6.

Se 2.11conta>1 vai 5.1 (prevalente)

Se 2.11conta=1 vai a creazione 5.0 (unico/prevalent

UNICO O PREVALENTE

Se 2.11conta>1. Visualizzare solo le risposte pasilla 2.11.
5.1 -Torniamo a parlare nel dettaglio delfa condizionata Tra i sistemi di condizionamento dell’aria di coi ha parlato,
quale utilizza prevalentemente o considera piu it@pbe? Risponda anche se non lo utilizza mai.

- impianto centralizzato/autonomo di raffreddamento.............ccccccccceeen. 1
- condizionatori fissi per le singole star(8elo freddo)............ccccevviiiieeeenne 2
- condizionatori portatil{Solo freddo)............ccooieiiiiiiiiiiiiee e 3
- climatizzatori caldo/freddo fissi per le singskanze 4 pompa di calorg....4
- climatizzatori caldo/freddo portatila(pompa di calorg........cccvvvveeeeeeennnnnn. 5

Creare la variabile 5.0 (impianto unico/prevalerger |'aria condizionata) e <testo mobile 5.0> abaia::
= 5.0=1: se 2.11a=1 e 5.1=blank,1 <l'impianto cenieato/autonomo di raffreddamento>;

= 5.0=2: se 2.11b=1 e 5.1=blank,2 <i condizionatagdi>

5.0=3: se 2.11c=1 e 5.1=blank,3 <i condizionatonnatili>

5.0=4: se 2.11d=1 e 5.1=blank,4 <i climatizzatosdldo/freddo fissi>

5.0=5: se 2.11e=1 e 5.1=blank,5 <i climatizzatosldo/freddo portatili>

Snodo.

-Se 5.0=1(centralizzato/autonomo) e coincide cenaidamento casa vai a 5.6 (frequenza).

-Se 5.0=1(centralizzato/autonomo) e non coincide riscaldamento casa vai a 5.2 (pompa di calore).

-Se non é centralizzato/autonomo e non coincide:

se 5.0=4,5 (caldo/freddo fissi/portatili) porre2s=1 e 5.3=1 (imputati come pompe di calore ad agajai a 5.4 (anno).
se 5.0=2,3 (solo freddo) vai a 5.4 (anno).

PREVALENTE: POMPA DI CALORE

Se 5.0=1 (centralizzato) e non coincide con risealénto casa.
5.2- Questo impianto di condizionamento funziona cna pompa di calore?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerel.e pompe di calore sono apparecchi in grado sia di riscaldare che di
raffrescare un ambiente e possono anche produjumaalda sanitaria. Funzionano attraverso un raettrico posto

al di fuori dell'abitazione. Le pompe di caloresferiscono energia termica da una sorgente a tetysarpiu bassa
(aria, acqua, suolo) a un ambiente a temperatyerisue (I'abitazione).

= ST 1

N 1o S 2 vaia5.4(anno)

B 010 ¢ 1R TS OPPR PP 3 vaia5.4(anno)
Se 5.2=1

25



Allegato CEF_3 al Capitolato Tecnico
5.3- Si tratta di una pompa di calore:

- ad arialincluse pompe aria/acqua)........cccveeeeeeeeereeeeeeeenennnnn 1
= (0 - (oo |1 I- USSR 2
- aterrenOeoterMICR .. .uuueeeeeeeeeeeeee e e 3

1101 T T PP PPPTR 4

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereLe pompe di calore trasferiscono energia termicauda sorgente a
temperatura piu bassa (aria, acqua, suolo) a uieateba temperatura superiore (I'abitazione). Wraga di calored
aria estrae calore dall'aria esterna all’abitazioneg ppmpaad acquaestrae il calore dall’acqua da un fiume, un lago o
da sotto terra; una pompa di calargerreno estrae il calore dal terreno attraverso apposiiazioni.

PREVALENTE: ANNO

Se 5.0=1-5 e non coincide con riscaldamento.
5.4 - Se 5.0=1 (centralizzato/autonomo).
Puo dirmi a quale anno risaf¢esto mobile 5.02

Se 5.0=2-5.
Puo dirmi a quale anno risale <testo mobile 5.0eP&possiede piu di uno, consideri quello ch&aélprevalentemente
o che considera principale.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereNon consideri eventuali cambiamenti di singoli pezterminali. Nel caso in
cui invece sia stato cambiato il refrigeratore et consideri I'anno del nuovo refrigeratore.

A= ANNO ..t |_|_|_IVpi a 5.5 (range soft 1990-2018)

» SOFT: Se 5.5 <1.2&1.3&1.4 (eta dell'impianto superioret dell'immobile).

Se 5.4b=1 (non sa).
5.5— Puo dirmi almeno se ha:

- 1-2 anni (2017-2018).......c.ccuvvvrvrrreerrmmmmmm e eeneens 1
- 3-4 anni (2015-2016) ......cccvvvvrreeerrmmmmmm e 2
- 5-6 anni (2013-2014) .....coovcuvieiieeiiceee e 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......cccvveeeeiiimeeeieeeees 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....ccccveeeeiirvinreaeeeeeennn 5
-15-19 anni (1999-2003) ....cccceveeeviieviereeeeeenennn 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) .........ccceeeeenneee 7
S NMON SO ettt 8
> SOFT: Se l'anno dell'impianto espresso in classi € paEnte ad anno dell’immaobile.

PREVALENTE: ORARIO

Se 5.0=1-5 (compresi i coincidenti)
5.6- Durante i mesi estivi, con quale frequenza uiigtesto mobileX

- tutti i giorni 0 quasi (6 0 7 gg a settimana).......................... 1
- qualche giorno a settimana (3, 4 0 5 gg a seti@na............. 2
- circa una volta a settimana (1 o0 2 gg a settiana............. 3
- meno di 4 volte al mese (1, 2 03 gg al Mese)..c....ceeeeeeee... 4vai a Snodo
- solo occasionalmente (meno di 10 volte all'anna)............. Svai a Snodo
11 L PP OUROUPRRRTRI V@i a Snodo

Se 5.6=1,2,3 (uso frequente).
5.7 -In una giornata estiva, in media, per quante aeceso?
Consideri anche le giornate in cui nesstiaccasa e faccia una media.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereSe l'impianto € centralizzato per piu abitazioongideri il numero di ore

stabilito dal regolamento condominiale. Se ha pigaaecchi si riferisca a quello che utilizza di pighe considera
principale.
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Per l'intervistatore: Indicare “1” se utilizzato meno di un'ora; indic408 se non viene mai acceso in quella fascia

oraria.

A- durante la mattina, tra le 5 e le 13, numero ore |_| ¢ange 0-8, soft 0-2)
B- durante il pomeriggio, tra le 13 e le 21, numer® |_| ange 0-8, soft 0-6)
C- durante la notte, tra le 21 e le 5, numero ore .. |_| €ange 0-8, soft 0-6)

» HARD: 5.8a + 5.8b + 5.8¢c = 0 (dichiara di utilizzare ibndizionamento ma lo accende zero ore al giorno).

Snodo.
Se 2.11conta>1 vai a 5.8 (ausiliario).
Se 2.11conta=1 vai a 5.10 (investimenti).

SISTEMA AUSILIARIO

Se 2.11conta>1.
5.8 -(Se 2.11conta=2) Ha indicato in precedenza che l'abitazione atdainche ditesto mobile 5.8 per l'aria condizionata.
Durante i mesi invernali, con quale frequenzazgdi questo sistema?

(Se 2.11conta>2) Ha indicato in precedenza che l'abitazione atdainche di altri sistemi per l'aria condizionata.
Pensando al sistema o apparecchio che utilizzag@gso, pud indicare con quale frequenza lo wiliizrante i mesi

estivi?

- tutti i giorni o quasi (6 0 7 gg a settimana).................oeeeeeecvvnvvnnnnnnnnn, 1..

- qualche giorno a settimana (3,4 05 gg a SetfNa..........ceeeeeeieeieeeeeeennnnnn. 2

- circa una volta a settimana (1 0 2 gg a settinana............cccveeeeeeeeeeeeenennn. 3

- meno di 4 volte al mese (1, 203 gg al MeSe).cc.....uvvveeeeeeereeieneeeee........ V@i @ 5.10(investimenti)

- solo occasionalmente, quando serve (meno di k8 &yanno) ................... Bai a 5.10(investimenti)

S 0= P URPTUUTTP T &vai a 5.10(investimenti)
Se 5.8=1,2,3.

5.9 -In una giornata estiva, in media, per quante bgioano accende questo sistema di condizionamdragitego di
considerare l'intero arco di 24 ore.

Digitare 01 in caso di frazioni di ora.

= NUMEIO OF...iiiiiiiiiiiieeeeeee e et e e e eeeeeeeeeeeee e . || (range 1-24, soft 1-5)

Snodo.
Se coincide con il riscaldamento vai a Sezione 6.
Se NON coincide con il riscaldamento vai a 5.19¢stimenti).

INVESTIMENTI

Se 2.2conta>0 e non coincidente con riscaldameasa.c

5.10 -Se 3.13=2 (non ha fatto investimenti per il ris@attento).
Nel corso deglultimi cinque anni ha fatto degli investimenti per ridurre le speseahdizionamento della casa come, ad
esempio, modifiche del sistema di condizionamesgplicazione di tende parasole, veneziane ecc.?

Se 3.13=1 (ha gia fatto investimenti per il riscafdento).

Nel corso deglultimi cinque anni ha fatto degli investimenti per ridurre le speseathdizionamento della casa come, ad
esempio, modifiche del sistema di condizionameagbplicazione di tende parasole, veneziane eccg?dgo di non
considerare gli investimenti per ridurre i costi decaldamento di cui abbiamo gia parlato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereConsideri solo le spese per lavori che hanno détetmuna riduzione dei

costi del condizionamento. Se vive nell'abitaziaiaameno di cinque annj faccia riferimento soltanto al periodo di tempo
in cui ha vissuto nell'abitazione.

Rl £ [0 T 2 vaiab.12
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Se 5.10=1. Possibili piu risposte.

5.11- Quali investimenti ha fatto? Sono possibili pgposte.

A- passaggio da apparecchi singoli a un impiautiionomo per tutta la casa..........ccccceevveeeees oo 1.
B- sostituzione di uapparecchio singolocon apparecchi piu efficienti .. )
C- sostituzione dekefrigeratore centrale con uno piu efficiente (ad alto rendlmento ecc) ....... 3
D- rifacimento/modifiche dedistema di distribuzionedell’aria condizionata

(tubi, split ecc) o sostituzione di altri comgorti dell'impianto ..........cccvvveeeeeeeres e 4
E- applicazione di dispositivi p@roteggersi dal sole(tende parasole, veneziane,

vetri a controllo solare, frangiSOle ECC.) ... i i 5
= 111 {0 PO TP PP PPPPPPOTPPPPPPN 6..

Se 2.2conta>0.
5.12 -Se 5.10=1.

Ha pensato di farelteriori investimenti per ridurre le spese di condizionato@n
Non consideri la semplice sostituzione di impiatgieriorati o non piu funzionanti

Se 5.10=2.

Ha mai pensato di fare degli investimenti per nidue spese di condizionamento?
Non consideri la semplice sostituzione di impiaetieriorati 0 non pit funzionanti.

- ha in programma di farli appena posSibil€ - .civeeeeeeeieiiiiieeee, 1

- ci ha pensato ma non li ha fatti perché trops@®..........cccvvvvvvevieeeeeeennnnnnn. 2 vaezione 6

- ci ha pensato ma non li ha fatti per altri motivi

(ad es. perché dipendono da decisioni condominiali)...........ccccceeeeeeeeeennnn. 3vai aiser 6

- NON pensa che SianN0 NECESSAl ..........ccmmmmcmeeeeeeeeeeieeiieiiciniinneeeeeee. . 4 VAl @ S€ZIONE 6
- non ci ha Mai peNsSato/NON.SQ.........cccuuviriiiiiiiiire e 5 vai a sezione 6

Se 5.12=1. Risposta unica.
5.13-Qual ¢ il principale investimento che ha in prognaa di fare?

- passaggio da apparecchi singoli a un impiantonomo per tutta la casa..............ocoeeeevcl

- sostituzione di uapparecchio singolocon apparecchi pit efficienti..............coevvereeeeeiennn. 2
- sostituzione delefrigeratore centrale con uno piu efficiente (ad alto rendimento ecc.).......... 3

- rifacimento/modifiche dedistema di distribuzionedell’aria condizionata

(tubi, split ecc) o sostituzione di altri compotiatell'impianto .........cccccvvveiiiiieiee 4
- applicazione di dispositivi pgroteggersi dal solgltende parasole, veneziane,

vetri a controllo solare, frangiSOIE ECC.)...uuuiiiiiiiiiiii e 5
- 111 o TR 6.
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SEZIONE 6 - CONSUMO DI BIOMASSE

Snodo.

Va a 6.1 se ha almeno una di queste dotazioni masse:

- 2.4b=5 (autonomo riscaldamento casa a biomasse)

- apparecchi singoli riscaldamento casa a bioma&ee=1 (stufe tradizionali) o 2.2f=1 (camini traibnali) o
- 2.10b=5 (autonomo acqua calda a biomasse)

- apparecchi singoli acqua calda a biomasse: 2.7(ss&ldabagni)

- 2.13 almeno un Si (apparecchi a biomasse).

Gli altri intervistati vanno a Sezione 7.

Se ha autonomo a biomasse 2.4b=5 (alim risc a bgs@po 2.10b= (acqua alim. a biomasse) o 2.2e=fd<radizionali)

2.2f=1 (camini tradizionali) o 2.7h=1(scaldabagm)2.13 almeno un Si (appar a biomasse)

Possibili piul risposte.

6.1- Ha detto di possedere apparecchi che funzionandegna o altre biomasse (pellets, carbonelkd.psempio camini, stufe,
scaldabagni, forni, barbecue... Se utilizza, amah@mente, qualcuno dei seguenti apparecchi, pud duali tipi di
biomasse usa in particolare?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereConsideri solo gli utilizzi della famiglia, escleiddo le biomasse usate per
l'impianto centralizzato per il riscaldamento @dfaa calda.

A -legna da ardere .......cc.eeeeeeieeeieet s 1.
B - pellets di legnaificlusi tronchetti di legnp.............ccccoiiiiiiiiiinnnee. 2
C - cippato écaglie di legn..........cooeiiiiiiiiiiiee e 3
D - carbonella.......cccuuiieiiiiiieiiiee e 4.

E - gusci di mandorle/NocCiole .............eeaeeoeeiiiiiiiiieeeeeeeee 5
F - sansafellets di sansa di oliva, nocciolino di sapsa.................... 6
G - scarti di legnddi origini Varie) ..........ccccccvuriiriiieiiieiieeeee e 7

H - altre DIOMasSe ......coooiiiiiiiiiii e 8
I - non utilizzo nessun apparecchio a biomasse. cow....cooeeeevvvinnnnnnn.9

Help in linea 6.1(B): 1l pellet & un tronchetto di forma cilindrica costituito piarticelle legnose pressate, che puo essere
lungo da 1 cm a5 cm e con un diametro tra i 82mm (ne esistono in commercio anche di dimengngrandi; in
guesto caso sono conosciuti come tronchetti didign

Help in linea 6.1(C} Il terminecippato, invece, indica il legno sminuzzato in scagli@@iccoli pezzi di dimensioni
variabili da alcuni millimetri ad un paio centimietr

Help in linea 6.1(F):La sansaé ottenuta dai residui della polpa e dai frammeintiocciolino delle olive.

Snodo.

Se 6.1i=9 (non ha usato biomasse) vai a sezione 7.

Se 6.1a=blank e 6.1b=blank (né legna né pelletsp\sezione 7
Se 6.1a=1 (ha usato legna) vai a 6.2 (legna 2017).
Altrimenti vai a snodo dopo la 6.10.

6.2- (Se non ha anche centralizzato a biomasse per aagadq -Nel corso dellanno 2017ha utilizzato legna da ardere?
(Se ha anche centralizzato a biomasse per casagcdiel corso dellanno 2017ha utilizzato legna da ardere? Consideri
solo gli utilizzi autonomi della famiglia, escludimla legna usata per l'impianto centralizzatoridebldamento o
dell'acqua calda.
Per lintervistatore: Se necessario, leggere: Se non avete vissuto in questa abitazione per iutg917, faccia
riferimento soltanto al periodo dell’anno in cuieds effettivamente vissuto nell’abitazione.

[0 PR URPUPPR 2 Vaia6.11 (pellets)
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Se 6.2=1.

6.3- Quale legna ha usato prevalentememiéanno 20172
o (1 1= (o1 - LSS 1
S AGGI0 . e ——— 2
- frassino, betulla, castagno, pioppo, tiglio, leccobinia o romiglia)............. 3
- carpino, acacia, platano, eucalipto.......cccceeeeeeeiiiii e 4
- abete, 1ariCe, CIPIrESSO....oci ittt ceeeeee et e e e e e e e e e 5
S UTIVO e+ttt e e et e e e e e e e e e e e b eaeees 6
- alberi da frutto (albicocco, pesco, melo, manalogcC) .......oeeveeevveiiinn. 7
- 11 1o TP URPTUTTRPTT 8
o 110] 0 T o T PP SRRRN 9

6.4 - Nel 2017 quanti chili di legna ha consumato complessivageizn
Per rispondere la prego di consultarpuhto 4 dell’allegato alla lettera che le abbiamo inviato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereConsideri solo la legna consumata nel 2017, esotimeventuali scorte
inutilizzate.

Se non ha vissuto nell'abitazione per tutto il 20fa€cia riferimento soltanto al periodo dell’an2@l7 in cui ha
effettivamente vissuto nell’abitazione. Si fa prgseche 1 quintale & uguale a 100 Kg

» HARD: 6.4=0 e 6.2=1 (dichiara di aver utilizzato legnal@17 e indica un consumo di legna pari a zero).

Se 6.4b=1.
6.5- Puo indicarmi almeno se la quantita di legnaltdneonsumatoel 2017é:
- meno di 500 chil{(meno di 5 quINt@i........cccevveeeeeeeiiiiiiiiieeeee 1
- da 500 chili a meno di 1.000 chfla 5 quintali a meno di 3Q................... 2
- da 1.000 a meno di 3.000 cHitia 10 quintali a meno di 3Q....................... 3
- da 3.000 a meno di 6.000 cHitia 30 quintali a meno di §Q...................... 4
- da 6.000 a meno di 10.0@hili (da 60 quintali a meno di 10Q).................. 5
- 10.000chili e pit (100 quintali € Pitl) ....cceeviiviiiiree e e 6.
o 116] 0 T To TSP TPUPPPRPRR 7
Se 6.2=1.
6.6- La legna é stata:
L0 1= - (oo [ 1) - | - lvaia 6.8
- tutta autoprodotta (proveniente da terreni dialfaiglia) ..................c.......... N @ 6.10
- in parte autoprodotta/recuperata e in parte taEai .............cccceeeeeiiiiineeeennns 3

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere:Per legnaecuperata, si intende la legna raccolta in zone boschivéedaa
autoprodotta € invece quella proveniente da aree agricoleapnieta della famiglia.

Se 6.6=3 (in parte autoprodotta/recuperata).
6.7 - Quanta parte della legna & stata autoprodott@uperata?

- meno di un quartdifio al25%) ... .....cccceeeeeeeeeie e 1

- da un quarto a meno della meda @5% a 50%0.......cccevveeeeeeereeiieiiiiiiiiinnns 2

- da meta a meno di tre quada(50% a 75%0........ccccccvvrriririiririrreeeeeeeeeeen 3.

- datre quarti in su (da 75% N SU).......ccuemmeeereieeeiieeieaeeeeeeeeeeeiieeeen 4
Se 6.6=1.

6.8 -Quanto ha speso per I'acquisto della legoasumata nel 2017 Puo consultare flunto 4 dell'allegato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere Consideri la legna consumata nel 2017, anchecpéisiata in precedenza.
Escluda eventuali scorte inutilizzate. Se non avistguto in questa abitazione per tutto il 201cia riferimento soltanto
al periodo dell'lanno 2017 in cui avete effettivangevissuto nell’abitazione.

A-SPESA N EUr0 ...vvvveeveeiiiiieeeeeee e N (range 1-9999, soft 50-1000)
B-NONSO....cviiiiii i e 1
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» SOFT: Se 6.6=1 e 6.8/6.4 >0,20 (spesa eccessiva rispéttonsumi).
» SOFT: Se 6.6=1 e 6.8/6.4 <0,05 (spesa esigua rispettmasumi).

6.9 -Al momento dell’acquisto, la legna era fresca aa@c

Visualizzare solo le modalita scelte nel 2.13 (appahi biomasse), anche quelli imputati.
6.10- In che modo ha utilizzato la legna?
Si No
A- camino tradizionale, camino ventilato
B- termocamino collegato ai termosifdeisclusi camini ventilati) 1
C- stufa tradizionale, stufa ventilata
D- termostufa o termocucina, collegata ai termosifeacluse stufe ventilate) 1
E- scaldabagno/scaldacqua singolo 1
F- caldaia collegata ai termosiforagcluso impianto centralizzgto 1
G-apparecchi per cucinartfni a legna, cucine economiche, barbecue...) 1

N

NN DNDN

» SOFT:6.10A=2 e 6.10B=2 € 6.10C=2 e 6.10D=2 e 6.10E=2H06=2 e 6.10G=2 e 6.2=1 (dichiara di aver
utilizzato legna nel 2017 ma non indica nessun agqzhio per biomasse utilizzate);

Snodo.
Se 6.1b=2 (utilizza pellets) e non ha solo certraio vai a 6.11(pellets 2017)
Altrimenti vai a sezione 7.

Se 6.1B=2 (utilizza pellets).
6.11- Nel corso deR017ha utilizzato pellets?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereSe non ha vissuto nell'abitazione per tutto il 20fa€cia riferimento soltanto
al periodo dell’anno in cui ha effettivamente vissnell'abitazione.

N 1 [0 2 vaiasezione 7.

Se 6.11=1 (pellets 2017).
6.12 - Nel 2017quanti chili di pellets ha consumato complessieat®? Pud consultareglinto 4 dell'allegato alla lettera che le
abbiamo inviato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere:Consideri solo i pellets consumati nel 2017, etdshdo eventuali scorte
inutilizzate.

Se non avete vissuto nell’abitazione per tutt®il 2, faccia riferimento soltanto al periodo deli@ar?017 in cui avete
effettivamente vissuto nell’abitazione.

Si fa presente che_1 quintale & uguale a 100Udghancale € composto solitamente da 70 sacchb dg tiascuno per un
totale di circa 1.000 kg.

Se 6.12b=1(non so).
6.13- Puo indicarmi almeno se la quantita di pelletaudtere che ha consumatel 2017¢ :

- meno di 500 chil{(meno di 5 quINt@i.......ccceevreeeeeeeiiiiiiiieeeee e 1
- da 500 chili a meno di 1.000 chfla 5 quintali a meno di 3Q................... 2
- da 1.000 a meno di 3.000 cHitia 10 quintali a meno di 3Q...................... 3
- da 3.000 a meno di 6.000 cHitia 30 quintali a meno di 6Q...................... 4
- da 6.000 a meno di 10.0@04aili (da 60 quintali a meno di 100).................. 5
- 10.000chili e pit (100 quintali € Pill) ....vveeeeeeiiiiiieeeeeiiiiiiee e e sriveeeee e enend 6..
o 116] 0 K=o TR TSP TRUPUPPPRTRRR 7

Se 6.11=1 (pellets 2017).
6.14 -Quanto ha speso per I'acquisto dei peligtssumati nel 2017 Per favore, consulti ancorgilnto 4 dell’allegato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere:Consideri i pellets consumati nel 2017, anchecsggliatata in precedenza.
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Escluda eventuali scorte inutilizzate. Se non avistsuto nell’abitazione per tutto il 2017, facdif@rimento soltanto al
periodo dellanno 2017 in cui avete effettivamevitsuto nell'abitazione.

A-Spesain EUro ......cccccveeevveviiiiieieeeieeeeeeee, LIl (range 1-9999, soft 50-1000)
B-NONSO....oeiiiii i e 1

» SOFT: Se 6.14/6.12 > 0,35 (spesa eccessiva rispettoresiani)
» SOFT: Se 6.14/6.12 <0,10 (spesa esigua rispetto ai cor)sum

Visualizzare solo le modalita scelte nel 2.13 (appahi biomasse), anche quelli imputati.
6.15- In che modo ha utilizzato i pellets di legna?
Si No
A- camino tradizionale, camino ventilato

B- termocamino collegato ai termosifdeisclusi camini ventilati) 1 2
C- stufa tradizionale, stufa ventilata

D- termostufa o termocucina, collegata ai termosifeacluse stufe ventilate) 1 2
E- scaldabagno/scaldacqua singolo 1 2
F- caldaia collegata ai termosifoni 1 2
G-apparecchi per cucinartfni, fornelli, cucine economiche...) 1 2

» SOFT:6.11=1 ma tutti No alla 6.1 (ha usato pellets ma mudica nessun apparecchio per biomasse utilijzate

SEZIONE 7 - ILLUMINAZIONE

Per tutti.

7.1- Parliamo ora delle lampadine presenti nell'aibtaz e funzionanti. Considetritte le lampadine presenti nella sua
abitazione e funzionanti, compresi i faretti sopfi@nelli e negli specchi nei bagni, le lampadetaleolo e piantane. Conti
anche le lampadine presenti in aree esterne (eamfamage, soffitte, terrazze, giardini).

Quante lampadine ci sono nella sua abitazioneé?rovi a contarle stanza per stanza.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere Nel caso in cui possegga dei lampadari, conti tettampadine di cui sono
compostiNON contare le lampadine di scorta non collegdtenglianto di illuminazione. Escluda, invece, leripadine
presenti in spazi condivisi con altre famiglie dizeati soltanto per lavoro.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggere In caso di difficolta a contarle tutte, chiedererwmmero approssimativo

A- numero lampadine a risparmio energeticol..|..|(range 0-99)
B- numero lampadine tradizionali (a filamento) .. |(range 0-99)

Help in linea 7.1(A): Le lampadinea risparmio energeticosono lampadine piu costose rispetto alle lampadine
tradizionali, ma durano di piu e consentono diarspiare sulla bolletta (i riconoscono faciimenteché sono di colore
bianco opaco). Sono di questi tipi:

- fluorescentio neon costituite da un tubo in vetro che pud assumimerske forme, da quella lineare dei primi modeilli (
neon) a quella circolare o a quella compatta delathiopiu recenti;

-a LED, si distinguono dalle altre in quanto emettono luica “fredda” (la lampadina non si riscalda). &sc di strisce

Led o led tubolari, li conteggi come unica lampadin

- alogene un particolare tipo di lampadina ad incandescehezadura molto di piu rispetto alle lampadine silese ed
emette una luce piu bianca. Si riconosce facilmpatehé non pud essere toccata con le dita alttimefulmina.

- alogene dinuova generazionein commercio solo da pochi anni, si distinguoaogdelle di vecchia generazione perché
costano di piu (anche 15 Euro) e consentono bassueni energetici;

- lampade alimentate a energia solaraon funzionano ad energia elettrica, ma con umsigppannello che trasforma
I'energia solare in energia elettrica;

Help in linea 7.1(B): Le lampadindradizionali sono le lampadine a filamento (a incandescenaigene di vecchia
generazione:

-a filamento € la classica lampadina a incandescenza che fumzscaldando il filamento all’interno.

-alogenadi vecchia generazionei distinguono da quelle alogene di nuova genenazperché costano meno, non sono a
risparmio energetico e sono in commercio da divaamsi. Le lampadine alogene sono un particolaedigampadina ad
incandescenza che dura molto di piu rispetto aligpladine classiche ed emette una luce piu biancao8osce

facilmente perché non puo essere toccata condeatfitmenti si fulmina.
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> HARD: 7.1a+7.1b=0 (non possedere lampadine nell'abitazjon

33



Allegato CEF_3 al Capitolato Tecnico
Possibili pitl risposte
7.2- Negli ultimi cinque anni ha fatto degli investimenti per ridurre le speselfenergia elettrica della casa?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereConsideri solo le spese per lavori che hanno ohét@to una riduzione dei
costi per I'energia elettrica.

Consideri anche eventuali spese effettuate adiva@hdominiale, purché abbiano determinato unaziihe dei costi per
I'energia elettrica.

Se vive nell’abitazione da meno di 5 anni, facdfierimento soltanto al periodo in cui ha effettivamte vissuto
nell'abitazione.

A- sostituzione delle lampadine tradizionali coreligia risparmio energetico........... 1
B- installazione di regolatori d'intensita o digntuttori crepuscolari................cc.vv..... 2
C- sostituzione di uno o piu elettrodomestici cpparecchi piu efficienti................. 3
D- installazione di impianti ad energia rinnovalpler la produzione di

energia elettrica (impianto fotovoltaico, minieo ecc.) ........cccccevvviviiiiieiennnnnn 4.
E- IO e 5
F- NESSUN INVESHIMENTO .....oviiiiiiii it cmmmme e 6

HARD: 7.2f=6 (nessuno) non & compatibile con altre oisie.

Per tutti.

7.3 -Se 7.2 almeno una risposta positiva.
Ha pensato di farelteriori_investimenti per ridurre le spese per I'energétgta?
Non consideri la semplice sostituzione di impiatgieriorati o non piu funzionanti.

Se 7.2f=6(nessuno).
Ha mai pensato di fare degli investimenti per nidde spese per I'energia elettrica?
Non consideri la semplice sostituzione di impialgieriorati o non piu funzionanti.

- ha in programma di farli appena posSibil€ - .cvveeeeeeeieiiiiieeee, 1

- Ci ha pensato, ma non li ha fatti perché tropp&E@Si...........cvvvevvevieereeeeennnnnn. 2 vaexzione 8

- ¢i ha pensato ma non li ha fatti per altri motivi

(ad es. perché dipendono da decisioni condominiali)............cccccevvrvvvenrnn. 3vai aiser 8

- non pensa che Sian0 NECESSAl .......uuiccccccccceeeeeeeeei e A VAT @ SEZIONE 8
- non ci ha Mai PeNSALO/NON.SO........uuuiiiiiiiiiiiiieei e 5 vai a sezione 8

Se 7.3=1(in programma). Una sola risposta.
7.4- Qual ¢ il principale investimento che ha in paogma di fare?

- sostituzione delle lampadine tradizionali conligue risparmio energetico.............. 1
- installazione di regolatori d'intensita o di imtetori crepuscolari ....................... 2..

- sostituzione di uno o piu elettrodomestici copamecchi piu efficienti.................... 3
- installazione di impianti ad energia rinnovalpkr la produzione di

- energia elettrica (impianto fotovoltaico, minigol ecc.) ..........cccvveviiiiiiiinnn 4.

- 111 o TP TP UUT TP PPN 5
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SEZIONE 8 - ELETTRODOMESTICI

Per tutti.

Parliamo ora degli elettrodomestici presenti niiczione. Consideri solo gli elettrodomesfionzionanti e utilizzati, anche
raramente. Consideri anche quelli collocati in asterne (cantine, garage, soffitte, terrazzeduibe altri spazi all’aperto).
Escluda gli apparecchi utilizzati soltanto per llavo

FRIGORIFERO

8.1- Iniziamo dai frigoriferi: la sua abitazione e datdi frigoriferi?

1o S 2 vai a 8.4(congelatore)

8.2- Pud dirmi quanti anni ha il frigorifero? Se reeiu di uno consideri quello che utilizza prevédenente o che considera

principale.
- 1-2 anni (2017-2018).......c.cuuvvrrrrreerrmmmmmm e eenenns 1
- 3-4 anni (2015-2016) ......coccvvvvereeiiiceeec e 2
- 5-6 anni (2013-2014) .....coovuviiieeeieceee e 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......cccvvvveeeiiimeeeieeeee e 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....ccceveeeeiiivirreaeeeeieenn 5
- 15-19 anni (1999-2003) ....ccccvveeevirvinreeeeeeenenn 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) ........cccceeeeennnn. 7
S NI0N SO ettt 8

8.3- Il frigorifero & dotato di vano congelatore?

L= IS SPRPRN 1
B 10 T 2
CONGELATORE

8.4- (Se 8.1=1Ha un apparecchio congelatdfeeezer)separato dal frigorifero? Non consideri eventoaligelatori che non
vengono utilizzati

(Se 8.1=2Ha un apparecchio congelatgfeeezer? Non consideri eventuali congelatori che non veongdtilizzati

Sl e 1

L 1o S 2 vai a 8.6(lavatrice)
Se 8.4=1.
8.5— Pud dirmi quanti anni ha il congelatore? Se resigale piu di uno, si riferisca a quello che wdiprevalentemente.

-1-2 anni (2017-2018)......ccocvvviireeiiceeec e 1

- 3-4 anni (2015-2016) ......coccvvvveeeeiiicenee e 2

- 5-6 anni (2013-2014) ....ccoovuviiiieeiiceeee e 3

- 7-10 anni (2009-2012) ......cccvvveeeiiimennneeaeeens 4

- 10-14 anni (2004-2008) .....ccccveeeeiiivireieeeeeiennns 5

- 15-19 anni (1999-2003) ....cceeveeeriivieneeeeeiinenee 6

- 20 anni o piu (prima del 1999) ........cccceeeeeennnn. 7

S NION SO ettt ettt e 8

LAVATRICE

Per tutti.

8.6- La sua abitazione é dotata di lavatrice? La pdigmn considerare eventuali lavatrici non utiitez

Sl ettt 1
S0 e 2 vaia 8.15 (lavastoviglie)
Se 8.6=1.

8.7— Puo dirmi quanti anni ha la lavatrice? Se neipdsspiu di una, si riferisca a quello che utilizzavalentemente.
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-1-2 anni (2017-2018)......cccccuvviereeiiceeeec e 1
- 3-4 anni (2015-2016) ......cccvvvvvereerrmmmmmm s 2
-5-6 anni (2013-2014) ....ccccvvvvviiiiieremmmmmm s 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......ccceveeeeiiiieeeeeeeee e 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....cccceeeeviiviieneeeeiene 5
- 15-19 anni (1999-2003) ....c.ceeveeeriivierneeeennnenne 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) ........cccceeeeennnn. 7
S 0] 1K= o TP 8

8.8- In una settimana normale, quanti lavaggi effétt8e ha piu lavatrici, faccia la somma dei lavadfgittuati da ogni

lavatrice.
A -numero lavaggi.....cceveveeeeeeeeiiiiii i |_|(range 1-14)
B -solo1lalmeseomeno..........coeeoveeceeeennnn, 1 Vaia8.11(anche asciugatura)

SOFT: Se 8.8 maggiore di 5.

8.9— Dei <esto mobile = 8.8 lavaggi effettuati, quanti sono a una temperatorapresa ?

A-tra0e30gradi......cccccooeiiiiiiiiiiieceeeaeeeee L]
B-tra3le 60 gradi...ccccccceerieeeiiiiiiiiiiaeaeeeenn, L]
C-oltre 60 gradi .........ccooeiiuiiiiiiiiiieeeeeeeeen L]

» HARD: Se 8.8% (8.9A + 8.9B + 8.9C) (numero di lavaggi complessiliverso da somma per temperatura)

8.10 -(Se 8.8>1Dei <testo mobile = 8.8 lavaggi, quanti vengono solitamente effettuati ?

(Se 8.8=1)Normalmente, quando effettua questo lavaggio?

A - da lunedi a venerdi durante il giorno (ore 8:19)............. ]
B - il sabato durante il giorno (ore 7-23) ...occcciiiiiiiiiiineeee. L]
C - durante la notte (19-8) 0 nei festiVi.....cceeecveeeeeeiiiiiine. L]

» HARD: Se 8.8~ (8.10A + 8.10B + 8.10C) (numero di lavaggi comples diverso da somma per fascia oraria)

8.11- La sua lavatrice esegue anche l'asciugaturawl=tb?

ST ettt ————————————— 1 vaia 8.14 (lavaggi con asciugatura)
SN0 e 2
ASCIUGATRICE
Per tutti.

8.12- La sua abitazione dispone di un’asciugatrice is¢palalla lavatrice? Non consideri eventuali appetniature che non
vengono utilizzate.

[0 USSR 2 vai a 8.15(lavastoviglie)

Se 8.12=1.
8.13— Puo dirmi quanti anni ha l'asciugatrice? Se resigde piu di una, si riferisca a quella che w#iprevalentemente.

- 1-2 anni (2017-2018).......c.c.uvvvrrrrreerrmmmmmm e ennenns 1
- 3-4 anni (2015-2016) ......coccvvvvereeiiceeec e 2
- 5-6 anni (2013-2014) .....coovvvviiieeiiceeec e 3
- 7-10 anni (2009-2012) ......ccccvveeeeiiimreeieeaeeens 4
- 10-14 anni (2004-2008) .....cccvveeeviiivirriaeeennennn 5
- 15-19 anni (1999-2003) ....ccccvveeevivvirrneeeeeiennn 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) ........cccceeeeeennnn. 7
S NON SO ettt ettt e 8
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8.14- (Se 8.12=2Dei <testo mobile 8.8 lavaggi che effettuate in una settimana norngenti comprendono I'asciugatura?

(Se 8.12=1Dei <testo mobile 8.8 lavaggi che effettuate in una settimana normalantjwengono poi sottoposti ad
asciugatura?

Per l'intervistatore: Se necessario, leggeréNel caso in cui utilizzi I'asciugatrice solo nei saiénvernali, consideri sia i
lavaggi effettuati in una tipica settimana inveenaia quelli effettuati in una tipica settimanawest ne faccia una media.

A- NUMErO lavagQi ...ceeeeeeeeeieeeeeeeieiie e |_|_[range 1-14)
B- solo 1 lavaggio al mese 0 meno................. 1

> SOFT:8.11=1 e 8.13 > 8.8 (I'asciugatrice € inclusa neltevatrice ma il numero di bucati con asciugaturauperiore
al numero di bucati complessivo)
LAVASTOVIGLIE

Per tutti.
8.15 -La sua abitazione é dotata di lavastoviglie? Narsitterai eventuali lavastoviglie che non vengorilzzate.

ST 1

1o S 2 Vaia 8.19 (piano cottura)
Se 8.15=1.
8.16- Puo dirmi quanti anni ha la sua lavastoviglieh8eiu lavastoviglie consideri quella che usa glentemente.

- 1-2 anni (2017-2018).......cccovureeiiiimceeee e 1

- 3-4 anni (2015-2016) ....cccoevvvveeiiiimceeee e 2

- 5-6 anni (2013-2014) .....ccccvvvvvveeeeercmmmme s 3

- 7-10 anni (2009-2012) ......ccccoeerirrerereieneeenne 4

- 10-14 anni (2004-2008) ......ccceevrrveeerrereennnns 5

- 15-19 anni (1999-2003) .....cccvvevrrreeiirereennne 6

- 20 anni o piu (prima del 1999) ..........cceeeee... 7

e 11010 =0 PR PPPRTI 8

8.17- Normalmente, quanti lavaggi effettua duranteeiiimana? Se ha piu lavastoviglie, faccia la sordeidavaggi effettuati
da ogni lavastoviglie.

A-NUMErO 1avagygi ....eeeeeeeeieeaeeeeiieiie e L] (range 0-99, soft 1-14)

B- solo 1 lavaggio al mese 0 meno................. 1 Vai a 8.19 (piano cottura)
8.18- (Se 8.17>1Dei <testo mobile 8.17}avaggi quanti sono effettuati:

(Se 8.17 =1Normalmente, quando effettua questo lavaggio?

A - da lunedi a venerdi durante il giorno (ore 8:19)............. ]

B - il sabato durante il giorno (ore 7-23) ...occociiiiiiiiiiiineeen. L]

C - durante la notte (19-8) 0 nei festiVi.....cueeveeeeeeiiinnines L]

> HARD: 8.17+ (8.18A + 8.18B + 8.18C) (numero di lavaggi comples diverso da somma per fascia oraria)

PIANO COTTURA

Per tutti.

8.19- La sua abitazione é dotata di un piano cottweélli, cucina economica...)? Considsolo i piani cottura che vengono
utilizzati.
= Sl e 1
S [0 PR OPPOPPR 2 Vaia 8.22 (barbecue)
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Se 8.19=1.
8.20- Come funziona il piano cottura? Se ha piu piamciottura consideri quello che usa prevalentemente.

- a metano di rete, gas naturale di rete..........1
- aenergia elettrica............ccoccciiiiieen, 2
-a GPL(bombolao direte)......cccccceeeeeeiiiininnnnns 3
- alegna o altre biomasse...........ccccceeeeeeeeennes 4

Help in linea 8.20(4):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpeliéegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera

» SOFT: 2.14a=2 e 8.20 =1 (I'abitazione NON dispone di nmetana i fornelli funzionano a metano)
» SOFT: 8.20=4 e 6.1i=9 (hanno fornelli a biomasse ma nelki&zione biomasse hanno indicato di usare biomasse)

8.21- Con quale frequenza, in media, utilizza i fornedir cucinare pasti per lei e la sua famiglia®tego di non considerare

utilizzi ridotti come quelli per la preparazioneddiffe, té, eccetera. Se possiede piu di un piattare, si riferisca a quello
che utilizza prevalentemente

- pit volte al giorno........ccccevvciviiie e eeeee e, 1
- una volta al giorno ........cceevieeeeiiiiiies 2
- pit volte a settimana .........ccccvvvvveeveeeeeeneenennn. 3
- una volta a settimana ...............c.vvecmmmn e 4
- meno di una volta a settimana..................... 5

8.22- Ha un barbecue a gas (GPL in bombole)?

FORNO

Per tutti.
8.23- La sua abitazione ¢ dotata di un forno per cued&lon consideri i forni a microonde né i forneaton vengono utilizzati.

ST i 1
N 1o S 2 Vai a 8.27 (televisori)
Se 8.23=1.
8.24- Come funziona il forno? Se ha piu forni considgrello che usa prevalentemente.
- a metano di rete, gas naturale di rete..........1
- aenergia elettrica............cocccviiiieee, 2
-a GPL(bombolao direte).....ccccccceeeeriiiininnnns 3
- Allegna o altre biomasse..........cccccccceveneen 4

Help in linea 8.24(4):Le biomasse comprendono la legna da ardere, itpelidegna, la carbonella, la sansa, i gusci di
mandorle/nocciole eccetera.

» SOFT: 2.14a=2 e 8.23=1 (I'abitazione NON dispone di me&t&nil forno & a metano)
» SOFT: 8.23=4 e 6.1i=9 (ha un forno a biomasse ma nelle@ee biomasse aveva detto di NON usare biomasse)

8.25- Con quale frequenza, in media, utilizza il foper cucinare pasti per la sua famiglia?
Se ha piu forni consideri quello che usa prevateetge.

- due 0 piu volte al giorno .......ccoeveeeescmmmmnnnnns 1
-una volta al giorNO0 .......cevvveveeeeeees s 2
- due 0 piu volte a settimana ..............commmn ... 3
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-una volta a settimana ............ccceeeevcoevnnn 4
- meno di una volta a settimana..................... 5

8.26- Puo indicarmi quanti anni ha il forno? Se hafpitni consideri quello che usa prevalentemente.

- 1-2 anni (2017-2018).......c.cuuvvrrrrreerrmmmmmm e eenenns 1
- 3-4 anni (2015-2016) .......ccccvvveiiiriimreee e 2
-5-6 anni (2013-2014) .......ccccvveeiireimeeee e 3
- 7-10 anni (2009-2012) .......cccvveeviviieeeeeiiee e 4
- 10-14 anni (2004-2008) .......cccecevvvreeeireeeeineen 5
- 15-19 anni (1999-2003) .....ccoveevivveeeeiieeee e 6
- 20 anni o piu (prima del 1999) .........ccceeeeenneee. 7
S NI0N SO ettt e 8
TELEVISORE
Per tutti.

8.27 -La sua abitazione é dotata di televisori? Non iciemseventuali televisori che non vengono utilittza

[0 TR 2 vaia 8.31 (computer)

Se 8.27=1.
8.28 -Quanti televisori sono presenti nella sua abitaefon

- nuUMeri televisori........ccuvueiiiiiiiiiiiiiieieee, ||_|(range 0-10)
Possibile una sola risposta.

8.29 -Il televisore ¢ a tubo catodico, al plasma, LCDpume € a LED? Se ha piu televisori consideri quetiie usa
prevalentemente.

- TV atubo catodiCo ..........cevvvvnieiens e 1

-TValplasma ..o, 2
- TV a LCD (a cristalli liquidi) ..........ccceeeeeeeennn. 3
STV ALED i 4
“NON SO ittt s 5

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerd.o schermo aplasmaé generalmente di grandi dimensioni, mentre qaelli
cristalli liquidi (LCD) non superano i 42 pollici. Gli schermL&ED sono un’evoluzione dei quelli LCD, consumano
meno energia elettrica e sono in commercio da peuthii,

8.30- In media, quante ore al giorno & acceso il tee? Se ha piu apparecchi consideri quello chersvalentemente.

o 1 4151 (0 I [0 | (= 1
S 274 OFB it ———————————— 2
R S o ] (IR 3
S B-12 OFE i — 4
2o {0 I oV 5
COMPUTER
Per tutti.

8.31 —La sua abitazione é dotata di computer fissi agbidir tablet, palmari, IPad, Notebook,0 Nethook?
Non consideri le console per videogiochi, né ghagcchi che non vengono usati 0 sono usati saoltapero.

el £ [0 T 2 vaia sezione 9

Se 8.31=1.
8.32- Quanti apparecchi (PC fissi e portatili, tabletnperi, IPad, Notebook,0 Netbook) possiede?
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- numero apparecchi...............cceeeev oo |_(range 0-9)

8.33- L'apparecchio che usa prevalentemente ¢é fisspaotatile?

- fisso da tavolo (desk top) .......ccccevveeeeeeeeeennn. 1
- portatile ... 2
S NON SO ettt s 3

8.35—La sua abitazione dispone di una connessione athettADSL o fibra ottica o altra connessione dea(ASCLUSE
Internet key o pennette, palmari, cellulari, PC @¢agcc)?

SEZIONE 9 - SPESE

Per tutti.
Parliamo ora delle spese per energia sostenute daBua famiglia con riferimento ai consumi del’anna2017.

9.1 -Cominciamo con Energia elettrica a quanto ammontano le spese per I'energiaielettonsumata n@017? Puo
consultare ibunto 5 dell’allegato.La spesa per il canone TV RAI deve essere esclusa
Consideri solo le spese che riguardano i conseh2@17 (in particolare la bolletta dell'ultimo kesire 2017 dovrebbe
essere arrivata nei primi mesi del 2018).

Per l'intervistatore: Se necessario, leggerese non ha vissuto nell’abitazione per tutto il 20faccia riferimento
soltanto al periodo dell'anno in cui ha effettivarteevissuto nell’abitazione.

A-SPESA N EUIO ...ucvveeieiiiiiiieeeeeee v IL_|_L_| (range 1-5000, soft 150-1500)
B-NONSO oo 1

» SOFT: 9.1/(Ncomp*1.6)> 7 Euro (spese eccessive rispattmumero di componenti e ai metri quadri dell’a&zione).
» SOFT: 9.1/( Ncomp*1.6) < 0,6 Euro (spese esigue rispattoumero di componenti e ai metri quadri dell’azione).

Snodo.
Se riscaldamento centralizzato per I'abitazioneeo [facqua (2.1a=1 o 2.6a=1) vai a 9.2.
Gli altri vanno a Snodo.

CENTRALIZZATO

Se hariscaldamento centralizzato per I'abitazione e/o pecqua (2.1a=1 e/o 2.6a=1).
9.2- Quanto ha speso per il riscaldamento centratizgat la casa e/o per I'acqua calda utilizzat®0&F? Pud consultare il
punto 5 dell'allegato alla lettera che le abbiamo inviato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereSe non ha vissuto nell’abitazione per tutto il 20faccia riferimento
soltanto al periodo dell'anno in cui ha effettivarteevissuto nell’abitazione.

A-SpeSain EUr0......uceevveviiiieeeeeeee v |L_|_|_| (range 0-5000, soft 100-2000) Vai a Snodo.
B-NON SO ..o 1
Se 9.2=Non so.
9.3- Puo indicarmi almeno una cifra approssimativa?
-meno di 200 EUIO .....coevviiiiiiiiiiiiiiiieeeeeecee 1
- da 200 a meno di 300 EUro .........cceeeeeeeeeennns 2
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-da 300 a meno di 400 Euro..........c.cceemuunnnene. 3
- da 400 a meno di 500 Euro..........c.cceemuuunnnne. 4
- da 500 a meno di 600 EUro...............ceumuu.... 5
- da 600 a meno di 800 EUr0.............ceeeumen.... 6
- da 800 a meno di 1000 Euro..............ccevvuee. 7

- 1000 Euro o piu
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Snodo.

Vai a 9.4 solo se ha impianti/apparecchi a metaaxétto che per impianto centralizzato riscaldaroenaicqua), cioé se:
- 2.4b=1 (autonomo casa a metano)

- 2.2g=1(stufe a metano riscaldamento casa)

- 2.7e=1 (scaldabagno acqua calda a metano)

- 2.10b=1 (autonomo acqua calda a metano)

- 2.14a=1 (servizi: metano di rete)

- 8.20=1 (piano cottura a metano)

- 8.23=1 (forno a metano)

Gli altri vanno a Snodo.

METANO

Se ha apparecchi a metano (eccetto per il centzat).

9.4 Se non ha centralizzato a metano per riscaldameratoqua calda.
Passiamo ora alle spese per il metano/gas diqeterto ha speso per il metano/gas di rete consumea01 72
Consulti di nuovo ipunto 5 dell’allegato.

Se ha anche centralizzato a metano per riscaldam@wa=1) o per acqua (2.10a=1)

Passiamo ora alle spese per il metano/gas diqe#etto ha speso per il metano/gas di rete consumbf017?
Consulti di nuovo ipunto 5 dell’'allegato. Non consideri le spese per l'impiacentralizzato a metano che mi ha gia
indicato.

Per l'intervistatore: Se necessario, leggereSe non ha vissuto nell’abitazione per tutto il 20f€cia riferimento
soltanto al periodo dell'anno in cui ha effettivarteevissuto nell’abitazione.

A-SPESA N EUIO ..vvvvveeieeiiieiieeeee e IL_|_L_| (range 0-5000, soft 400-2000)
B-NONSO oo 1

Snodo.

Vai a 9.5 se ha apparecchi a gasolio (eccettopr@mpianto centralizzato riscaldamento o acqu&)¢ se:
» 2.4b=2 (autonomo riscaldamento casa a gasolio)

» 2.7f=1 (scaldabagno singolo a gasolio per acquadeal

» 2.10b=2 (autonomo acqua calda a gasolio)

Gli altri vanno a Snodo.

GASOLIO

Se ha apparecchi a gasolio (eccetto per il certeato).

9.5- Se non ha centralizzato a gasolio per riscaldamendcqua calda.
Parliamo ora alle spese per il gasolio: quantopleas per il gasolio consumatel 2017 Pud consultare junto 5
dell'allegato.

Se ha anche centralizzato a gasolio per riscaldaméh4a=2) o acqua (2.10a=2[Rarliamo ora alle spese per il
gasolio: quanto ha speso per il gasolio consumelt@017 Pud consultare junto 5 dell’allegato. Non consideri le
spese per l'impianto centralizzato a gasolio chbargia indicato.

A-SPesain EUI0 .......ceevveiiiiiiiiiiiiiiicee e |L|_|_| (range 0-5000, soft 50-500)
B-NON SO ..ooviiiiiiiiiiiiiiiee e 1

Snodo.

Vai a 9.6 se ha apparecchi a GPL (eccetto gli impiaentralizzati riscaldamento o acqua) , cioé se:
» 2.2h=1 (stufe fisse a gpl riscaldamento casa)

2.2m=1 (stufe portatili a gpl riscaldamento casa)

» 2.4b=3 (alimentazione autonomo riscaldamento cagala
e 2.7g=1 (scaldabagni a GPL per acqua calda)

e 2.10b=3 (alimentazione autonomo casa a gpl)

e 2.14a=1 (servizi: gpl di rete)

e 8.20=3 (piano cottura a gpl)

e 8.22=1 (barbecue a gas)

» 8.23=3 (forno a gpl)

Gli altri vanno a Sezione 10.
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Se ha apparecchi &PL (eccetto per il centralizzato).
9.6- Se non ha centralizzato a GPL per riscaldamentagua calda.

Quanto ha speso perGIPL (bombole, cisterne o di retednsumato nel 2017? Pud consultapuihto 5 dell’allegato.

Se ha anche centralizzato a GPL per riscaldameaiatE3) o acqua (2.10a=3).
Passiamo ora alle spese pgBRL (bombole, cisterne o di reteel 2017quanto ha speso perG@PL (gas in bombole o
cisternep Consulti di nuovo ipunto 5 dell’allegato. Non consideri le spese per l'impiacentralizzato a GPL che mi

ha gia indicato.

A- spesa in Euro
B- non so

Per tutti.

IL|_|_| (range 0-5000, soft 50-1500)
1

9.10- Con riferimento al 2017 e tenendo presente le ag@édi tutti i componenti familiari, come valutarisorse economiche
complessive della famiglia?

011111 0 [T 1
= (o [0 [U -\ (= PSR 2
S SCAISE it 3

SEZIONE 10 - INFORMAZIONI SULLA FAMIGLIA

Siamo alla conclusione dell'intervista, sono neagsssolo alcune informazioni finali sui componedgila famiglia.

Visualizzare la Scheda Familiare confermata, viezaindo, solo per le persone parenti, cioe relpailda 5 le seguenti
variabili: An.1 (ordine), An.2 (nome) e An.6 (patela), ma non modificabili, e due colonne aggiuatper titolo di studio e

condizione occupazionale:

N Nome Relazione di Eta Titolo di studio Condizione
parentela occupazionale

1 (precaricato) (precaricato) (precaricato) Al1.8 Al1.9

2 A2.8 A2.9

12 Al2.8 Al2.9

Se eta >=9 anni.
An.8 - Puo indicarmi il titolo di studio dei componenélih famiglia?

Per l'intervistatore: specificare nella scheda anagrafica precaricatddemazioni sul titolo di studio riferite a ciastu

componente.

Le variabili hanno nome An.8 con n=1,...12 ed haleseguenti modalita, visualizzate aonenu a tendina

- nessun titolo

- licenza elementare
- licenza media (scuola secondaria di i grado)wiaamento professionale ...... 3

- diploma di qualifica professionale di scuola setaria superiore

di 2-3 anni (non permette I'accesso all'UniveJsita........ccccvvevveeiieieeeeenennn, 4
- diploma di maturita (scuola secondaria di Il grail4-5 anni

che permette I'accesso all'Universita) ......cccccccvveeeeeeeiiiiiicccccciiieieeeee, 5
- diploma Accademia (Belle Arti, Nazionale di dan€anservatorio)............. 6
- laurea di primo livello (triennale), diploma ueisitario (2-3 anni),

Scuola diretta a fini speciali 0 parauniversitarie..............cccccuvvvviiiieeeenennnnn. 7
- laurea di secondo livello (biennale), a cicloamn{4-6 anni)

0 del vecchio ordinamento, dOttOrato....... oo o oeeeemiiiiiiiiiiiiieeiee e e e e e e 8
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Help in linea An.8(4): Comprende la qualifica triennale IFP (Istruzioreoemazione Professionale ) e il diploma IFP

del quarto anno.

Help in linea An.8(5): Comprende certificato IFTS (Istruzione e formaeidecnica superiore) e diploma ITS biennale.
Help in linea An.8(6): Comprende Scuola superiore per mediatori lingujdtazionale di arte drammatica, Istituto
superiore Industrie artistiche, Istituto di Muskareggiato.

Se eta >=15 anni.
An.9 —Adesso le chiederd la condizione occupazionatéadicun componente
Per l'intervistatore: specificare nella scheda anagrafica precaricatddemazioni sul titolo di studio riferite a ciastu

componente.

Le variabili hanno nome An.9 con n=1,...12 ed haleseguenti modalita, visualizzate aonenu a tendina

= OCCUPALO .evvieiiieiee e e e e e e e ee ettt eemnem e e e e aeeeeees 1
- in cerca di nuova occupazione (disoccupatq)....2

- in cerca di prima occupazione ............coeeeeeee. 3
= CASAINGA ... 4
S SHUAENEE e 5
- inabile al lavoro.........ccccooviiiiiii e 6
- persona ritirata dal lavoro (pensione da lavara) 7

-inaltra condizione ..o i iiiiiiieec e 8

» SOFT: studente con eta superiore ai 40 anni
> SOFT: ritirato dal lavoro con eta inferiore ai 40 anni.

L’intervista e terminata. La ringraziamo molto feeccollaborazione.

44



